

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

شہزادہ احمدیہ

۵۲۵۲

روزنامہ

ایڈیٹر
دکتر شرجین تنویر

The Daily ALFAZL

RABWAH

فی پاجھا ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۲۳ ۵۹
۲۸ شوال ۱۳۸۹ھ - ۲۹ صلیح ۱۳۸۹ھ - ۲۹ جنوری ۱۹۷۰ء نمبر ۶

انبیاء و ائمہ

۶ صلیح - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ حضور کی محرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بخار کی وجہ سے تاحال ناساز ہے اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کا عطا فرمائے۔ آمین ۶

۶ صلیح - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت کل کی نسبت بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا العالی کو صحت کا عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین ۶

درخواست دعا

عزیزم برادر محترم الحاج مسعود احمد صاحب خوشید مورخہ ۳۱ صلیح کے وقت جناب ایکسپریس کے حادثہ میں زخمی ہو گئے تھے پہلے انکو فضل عمر ہسپتال میں داخل کیا گیا مگر پھر ڈاکٹروں کے مشورہ کے مطابق لاہور لے جایا گیا وہاں پر رات کو آپریشن ہوا اور ابھی تک میو ہسپتال لاہور کے البرٹ وکٹر ہسپتال میں زیر علاج ہیں اور فضل اللہ تعالیٰ روحت ہیں۔ حادثہ کی خبر سنا کر ازراہ شفقت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ مع حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا اور حضرت نواب امیر الخیظ بیگم صاحبہ مدظلہا اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بہت سے دیگر افراد اور اجاب جماعت بغرض جیاد تشریف لائے اور دعائیں کیلئے کر رہے ہیں جن کیلئے ہم سب از حد ممنون احسان ہیں اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے اور اپنے افضال سے نوائے اجاب جماعت کو اراش ہے کہ براہ کرم دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کو جلد از جلد صحت کا عطا فرمائے۔ آمین۔
(عفا کا سرخیم حیظ الرحمن سنوری)

رحمتوں اور برکتوں کے نزول کا دروازہ کھولنے والا

جماعت احمدیہ کا نہایت درجہ مقدس بابرکت ۸ ویں الٹھی جلسہ سالانہ

جلسہ میں تشریف لائے ہزار ہا احمدی احباب سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے بصیرانہ اور خطاب

تحدیثِ نعمت کے طور پر اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی تائید و نصرت کا تذکرہ اور اس کے حضور جذباتِ شکر کا اظہار

(۵)

سلسلہ کی کتب اور اخبارات و رسائل خریدنے کی تحریک کرنے کے بعد حضور نے مورخہ ۲۲ دسمبر کو جلسہ سالانہ پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس سال اللہ تعالیٰ نے ہم پر جو فضل نازل کئے اور جس طرح اپنی تائید و نصرت سے نوازا اب اس کا کچھ تذکرہ اللہ تعالیٰ کے حضور جذباتِ شکر کے حقیر سے تنہے کے طور پر کیا جاتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے شکر گزار بندوں کو پسند کرتا ہے اور ان پر اپنے مزید فضل نازل کرتا ہے۔ حضور نے نہایت لطیف رنگ میں اس امر پر روشنی ڈالی کہ کسی مقابلہ اور امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل کرنے پر ہی اللہ تعالیٰ کا شکر ادا نہیں کرنا چاہیے بلکہ اس مقابلہ میں شامل ہونے کے سامان جیتا ہونے پر بھی ہمیں ہر لحظہ اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے رہنا چاہیے۔ سچا مومن وہ ہے جو حسب منشاء نتیجہ نکلنے پر ہی خوش نہیں ہوتا بلکہ وہ اس نتیجہ کے نکلنے سے پہلے بھی ہر لحظہ اور ہر آن اس امر پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہے کہ اسے

ہمیں اس جدوجہد کے لئے صلاحیتیں اور وقتیں عطا فرمائیں اور پھر ان صلاحیتوں کو نشوونما اور ترقی دینے کی توفیق ہمیں ہمتا فرمائی۔

حضور نے فرمایا ہم پر اللہ تعالیٰ کے جو فضل نازل ہوتے ہیں ہم ان کا اظہار اس لئے نہیں کرتے کہ ہمیں ان پر کوئی فخر ہے کیونکہ دنیا بھی جانتی ہے اور ہم بھی جانتے ہیں کہ ہم کمزور اور لاشے محض ہیں نہ ہم اپنیوں کے سامنے ان پر فخر کر سکتے ہیں اور نہ دوسروں کے سامنے ہم تو محض تحدیثِ نعمت کے طور پر اس کا ذکر کرتے ہیں کہ باوجود ہر طرح کی کمزوریوں کے اللہ تعالیٰ نے ہم پر فضل نازل کئے۔

اس کے بعد حضور نے سب سے پہلے فضل عمر فاؤنڈیشن کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ یہ تحریک حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں اور حضور کے مقاصد عالیہ کو پورا کرنے کے لئے جلسہ سالانہ ۱۹۶۵ء میں اجاب جماعت کے سامنے رکھی گئی تھی اس کی مسعادہ ۳ جون ۱۹۶۹ء

کو ختم ہوئی ہے ہمارا خیال تھا کہ اس تحریک میں ۲۵ لاکھ روپیہ جمع کیا جائے لیکن یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ جن لوگوں نے اپنی آنکھوں سے حسن و احسان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس نظیر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جلسے دیکھے تھے انہوں نے تحدیثِ نعمت کے طور پر ۳۲ لاکھ روپیہ سے بھی زیادہ رقم اس فنڈ میں عینتہ میعاد کے اندر پیش کر دی الحمد للہ ہم الحمد للہ۔

اس فاؤنڈیشن کے اغراض و مقاصد کی تعمیل میں جو کام سرانجام دیئے جا رہے ہیں حضور نے ان پر بھی روشنی ڈالی اور بتایا (۱) حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جامع سوانح حیات تیار کی جا رہی ہے (۲) دینی مسائل پر مقالے لکھنے کے لئے ہر سال انعامی مقابلہ کر لیا جاتا ہے اور جو اصحاب اس میں (باقی دیکھیں صفحہ ۶)

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعاد

ڈنمارک کے دار الحکومت کوپن ہیگن سے یہ پر مسرت اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مصلح سکنڈے نیویا محترم سیدنا مسعود احمد صاحب اور محترمہ صاحبہ سیدہ امیرۃ الرؤف بیگم صاحبہ کو وہاں ۳۰ ماہ فتح ۱۳۴۸ھ مطابق ۳۰ دسمبر ۱۹۶۹ء کو فرزند عطا فرمایا ہے جو ان کا تیسرا فرزند ہے۔ نومولود حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کا پوتا اور محترم جناب صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر امور عامہ و محترمہ صاحبزادہ سیدہ ناصرہ بیگم صاحبہ بنت سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا لوار ہے۔ ادارہ افضل ولادت باسعادت کی اس پر مسرت تقریب پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ، حضرت سیدہ امیرتین صاحبہ مدظلہا، حضرت سیدہ مہر آبا صاحبہ مدظلہا، حضرت بو زینب صاحبہ بیگم حضرت مرزا شریف احمد صاحب محترم جناب صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب اور محترمہ صاحبزادہ سیدہ ناصرہ بیگم صاحبہ نیز خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت میر محمد اسحق صاحب کے جگہ دیگر افراد کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے اور دست بردعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عظیم روحانی ورثہ سے حصہ وافر عطا فرما کر دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے۔ آمین اللہم آمین ۶

احمدی خواتین کو غلبہ اسلام کے عظیم مجاہد میں مردوں کے دوش بدوش قربانیاں پیش کرنی چاہئیں

اعمال صالحہ بجا لانیوالوں کو اللہ تعالیٰ نے یہ بشارت دی ہے کہ انہیں دنیوی اور اخروی جنت کا وارث کیا جائے گا اور انہیں پاک زندگی عطا ہوگی

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے بارہویں سالانہ اجتماع میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا بصیرت افروز خطاب

فرمودہ ۱۸ ماہ اخاء ۱۳۲۸ھ مطابق ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۹ء بمقام ربوہ

(مرتبہ: مکرم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی)

میں وہ بھی تھے جنہیں معلوم تھا کہ اگر ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لائے تو شاید ہمیں جان کی قربانی دینی پڑے اور وہ یہ سمجھتے ہوئے کہ ہم سے یہ صداقت جان کا مطالبہ کرے گی انہوں نے اس صداقت کو اپنی جان پر ترجیح دی اور کہا ہماری دنیوی زندگی کی کوئی قیمت نہیں ہے یہ جان اس حق اور حکمت اور صداقت کے مقابلہ میں کوئی چیز نہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہمیں مل رہی ہے۔ پس احمدیت قبول کرتے وقت ان کے ذہنوں نے یہ فیصلہ کیا تھا کہ شاید ہماری جان جائے لیکن ہم اپنی جان اپنے رب کے حضور پیش کر دیں گے مثلاً

ہمارے بزرگ حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید

تھے۔ انہیں یہ یقین تھا کہ جب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کر کے واپس اپنے وطن کابل جاؤں گا تو مجھ سے جان کا مطالبہ کیا جائے گا۔ لیکن وہ اس حقیقت پر قائم تھے کہ یہ جان تو اس صداقت کے مقابلہ میں کچھ چیز ہی نہیں جس کے نتیجہ میں ہمیں اپنے رب کا پیارا ملتا ہے۔ چنانچہ اس حقیقت کو جانتے اور سمجھتے ہوئے انہوں نے احمدیت کو قبول کیا اور اپنے ملک واپس چلے گئے۔ وہاں جا کر ان سے جان کا مطالبہ کیا گیا اور ان کے سامنے یہ بات رکھی گئی کہ اگر آپ کو اپنی جان پیاری ہے تو احمدیت کو ترک کر دو اور ارتداد کی راہ کو اختیار کرو۔ لیکن انہوں نے کہا کہ مجھے اس صداقت کے مقابلہ میں اپنی جان پیاری نہیں ہیں خدا کی نگاہ میں غصہ اور غضب نہیں دیکھنا چاہتا۔ میں اپنے پیدا کرنے والے رب کریم کی نگاہ میں ہمیشہ پیارا دیکھنا چاہتا ہوں اور اس کے لئے میری جان حاضر ہے۔

پھر اس گروہ میں سے بعض ایسے تھے کہ جنہیں جذبات قربان کرنے پڑے اگر وہ مرد تھے تو اور اگر وہ عورتیں تھیں تو انہیں معلوم تھا کہ اگر ہم احمدیت کو قبول کر لیں گے یا قبول کر لیں گی تو ہمیں

اپنے جذبات کی قربانی

دینی پڑے گی اور انتہائی قربانی دینی پڑے گی۔ انہیں معلوم تھا کہ ہم کو گھر سے نکال دیا جائے گا۔ ہماری بیوی اور بچے ہم سے چھین لئے جائیں گے

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

اس وقت میں جماعت احمدیہ کی دو تنظیموں سے مخاطب ہوں اور وہ دو تنظیمیں لجنہ اماء اللہ اور ناصرات الاحمدیہ ہیں۔ پہلے میں مختصراً اپنی بچیوں سے یہ کہنا چاہتا ہوں کہ آج صبح اطفال الاحمدیہ کے اجلاس میں میں نے اطفال الاحمدیہ اور

ناصرات الاحمدیہ کے لئے ایک نیا پروگرام

تجویز کیا ہے اور وہ یہ ہے کہ آپ بچیوں (ناصرات الاحمدیہ) کی عمر دین کے لحاظ سے ذہانت اور فراست کی عمر نہیں بلکہ حافظہ کی عمر ہے اس لئے ہمارے لئے یہ ضروری ہے کہ ہم اپنی بچیوں کے حافظہ کی قبلیاں ان جواہرات سے بھر دیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے لے کر ہم تک پہنچائے ہیں۔ اس کے لئے میں نے تجویز کیا ہے کہ ان خزانوں کے جو بنیادی حصے ہیں ان کے متن کی ایک کتاب تیار کی جائے اور یہ حوالے بچوں اور بچیوں کو انبر کروائیے جائیں۔

میں نے خدام الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ کی تنظیم سے کہا ہے کہ وہ اس سال دسمبر کے آخر سے قبل متن کی یہ کتاب تیار کر دیں اور آئندہ سال ہمارے سب بچوں اور بچیوں کو یہ کتاب حفظ ہو جانی چاہیے۔ اس کی تیاری میں اگر لجنہ اماء اللہ بھی انہیں مشورے دے سکے تو اور زیادہ اچھی متن کی کتاب بن جائے گی۔ بہر حال آپ کے لئے یعنی ناصرات الاحمدیہ کے لئے جو پروگرام میں نے تجویز کیا ہے یہ ہے کہ اس سال دسمبر تک آپ میں سے ہر ایک کو

سورہ بقرہ کی پہلی سترہ آیات حفظ ہو جانی چاہئیں

اور آئندہ سال آپ کو متن کی وہ کتاب حفظ ہو جانی چاہیے جو تیار کی جا رہی ہے۔

اب میں تمام بہنوں کو مخاطب کرتا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب دعویٰ کیا تو آپ پر ایمان لانے والے صرف ایک قسم کے لوگ تھے (منافقوں کے علاوہ) اور یہ گروہ وہ تھا جو احمدیت کو اعتقاد بھی اور عملاً بھی دنیا کی ہر چیز پر فوقیت دیتا تھا اور دین کو دنیا پر مقدم کر نیوالا تھا۔ یہ وہ گروہ تھا جو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی قدر اور قیمت پہچانتا تھا اور اس خزانہ کے حصول کے لئے وہ ہر قیمت دینے کے لئے تیار تھا۔ اس گروہ

کے مقبلہ میں دنیا کی چیزیں ہوتی ہیں۔ چنانچہ ہاں سے چند میل کے فاصلہ پر ٹھٹھہ چندو ایک گاؤں ہے۔ وہاں کے ہمارے ایک دوست ہیں محمد ان کا نام ہے۔ ان کی عمر ۱۹۹۹ء میں تقریباً انیس سال کی تھی یعنی اس وقت بالکل نوجوان عمر کے تھے۔ انہوں نے خواب میں دیکھا کہ دریائے چناب ہے۔ اور وہ اس میں بہے جاتے ہیں۔ وہ بڑی کوشش کرتے ہیں کہ کسی طرح کنارہ پر لگیں مگر وہ کمرے تک نہیں پہنچ سکتے۔ اس کے باوجود جو نظارہ انہوں نے دیکھا۔ اس میں کہیں تو پانی ان کے نچھوڑے تک تھا اور کہیں کمر تک اور کہیں گردن تک اور کہیں سر سے اونچا لیکن پانی تھوڑا تھا یا زیادہ۔ ان کی یہ کوشش کہ میں دریا کے کنارہ تک پہنچ جاؤں گا یا اب نہیں ہو رہی تھی۔ اور وہ بہے جا رہے تھے۔ آخر وہ ایک مقام پر پہنچے۔ اور یہ مقام ہمارے ربوہ کے سامنے کا مقام

ہے۔ وہاں انہوں نے دیکھا کہ دریا کے کنارے بیڑھیاں بنی ہوئی ہیں۔ اور وہ پانی تک آئی ہوئی ہیں۔ وہاں ایک بزرگ کھڑے ہیں۔ خواب میں ان کو خیال پیدا ہوا کہ وہ اپنا ہاتھ بلند کریں۔ شائد وہ اس طرح بچ جائیں۔ چنانچہ وہ بتاتے ہیں کہ میں نے ہاتھ اونچا کیا۔ اور اس بزرگ نے مجھے بازو سے پکڑا۔ اور مجھے کھینچ کے دریا سے باہر نکالا۔ اور اس طرح مجھے ڈوبنے سے بچایا۔ وہ کہتے ہیں کہ میں نے دیکھا کہ وہ بزرگ میں کھڑے رہے۔ میں بیڑھیاں پکڑا اور اوپر آیا تو وہاں لوگوں کا ایک ہجوم تھا میں نے ان سے پوچھا کہ

”ایہ کبھی بزرگ اے جسے میرے تے ایہ احسان کیتا اے کہ

مینوں ڈبیاں تول بچالیا اے“

دیکھو کہ بزرگ میں جنہوں نے مجھ پر احسان کیا ہے کہ مجھے ڈوبتے کو بچالیا ہے (میں نے کہا کہ تم انہیں پہچانتے نہیں۔ میں نے کہا نہیں۔ میں تو نہیں پہچانتا انہوں نے آگے سے کہا

”ایہ امام ہدی ہیں۔ دنیا رڑی جاندا اے ایہ بانہ پھڑ پھڑ کے

ادہاں لوں کچھ کچھ کے خشکی تے لیاندے چلے جاندا ہے میں“

یہ امام ہدی میں دنیا ہی جا رہی ہے۔ یہ بازو تمام تمام کر انہیں کھینچ کھینچ کر خشکی پر لاتے چلے جاتے ہیں)

اس خواب کے بعد اس نوجوان کے دل میں اہمیت گھر کر گئی۔ انہوں نے بتایا کہ میں نے سوچا کہ ہمارے گاؤں میں کوئی اہمیت نہیں احمدیت کے خلاف تعصب

بھی ہے۔ میرے داغ میں آیا کہ زیادہ سے زیادہ میرا پیچھے پانے گھر سے نکال دے گا۔ اور جو تھوڑی بہت زمین ہے اس سے بنگے محروم کر دے گا۔ لیکن میرے داغ نے یہ فیصلہ کیا کہ میرا رب جو چیز مجھے دے رہا ہے۔ اس کی قیمت ان دنیاوی اموال سے کہیں زیادہ ہے۔ زیادہ سے زیادہ میرا پاپ مجھے گھر سے نکال دے گا۔ میں جوان آدمی ہوں۔ اور منسبط ہوں۔ میں زمیندارہ چھوڑ کر کہیں مزدوری کر لوں گا۔ اور اپنی روزی کماؤں گا۔ لیکن میں احمدیت کو نہیں چھوڑ سکتا

اس وقت جو

باہر سے احمدیت میں آئے والے ہیں

کم دیش ان کا ہی حال ہے۔ بعض دنیاوی فائدے سے بڑے بڑے ہوتے ہیں۔ بعض پیر ہوتے ہیں۔ بعض مولوی ہوتے ہیں۔ وہ حسب احمدیت قبول کرتے ہیں تو اس پر بہت کچھ چھوڑنا پڑتا ہے۔ دنیاوی وہ حسب اقدار ہوتے ہیں۔ لیکن احمدیت

یا ہمارا فائدہ اور ہمارے بچے ہم سے جدا کر دینے جائیں گے۔ لیکن اس ساری فطری محبت کو جو ایک ماں کے دل میں اپنے بچے کے لئے ہے۔ یا ایک بیوی کے دل میں اپنے فائدہ کے لئے ہے۔ انہوں نے قربان کیا۔ اور یہ جانتے ہوئے احمدیت کو قبول کیا۔ کہ ان سے یہ قربانی لی جائے گی۔

پھر بہت سی

عورتوں کو گھروں سے نکال دیا گیا

بہت سے مردوں کو ان کی بیویوں اور بچوں سے علیحدہ ہونا پڑا۔ اور یہ زبردستی کی بات تھی۔ کیونکہ اس وقت جماعت احمدیہ تہجداد کے لحاظ سے بہت ہی کم تھی۔ اور کوئی دنیاوی سہارا ان کے پاس نہیں تھا۔ اور جو حقیقی سہارا ان کے پاس تھا وہ یہ مطالبہ کرتا تھا کہ اگر تم احمدیت کی قیمت جانتے۔ اور اس کی قدر کھیچا پانتے ہو تو تمہیں جذبات کی قربانی دینی پڑے گی۔

پھر بعض وہ تھے جن کو معلوم تھا کہ اگر ہم نے احمدیت کو قبول کیا تو ہم

دنیاوی اموال سے محروم

کر دیے جائیں گے۔ ہمیں عاق کر دیا جائے گا۔ ہمیں گھروں سے نکال دیا جائے گا۔ لیکن انہوں نے دنیاوی اموال کی کوئی پروا نہ کی۔ انہوں نے کہا جو روحانی خزانہ ہمیں مل رہا ہے۔ اس کے ایک ایک ہیرے پر ساری دنیا کے اموال قربان ہم اس دولت کو چھوڑ کر دنیا کی عارضی اور فانی دولت سے کیسے پیار کریں۔ انہیں معلوم تھا کہ اگر ہم نے احمدیت کو قبول کیا تو ہماری عزیزین خطرہ میں پڑ جائیں گی۔ بڑے بڑے اثر اور روض رکھنے والوں اور اپنے ماحول میں عزت کی نگاہ سے دیکھے جانے والوں کو یہ معلوم تھا کہ آج جو دنیاوی نگاہ ہمیں عزت اور پیار کے ساتھ دیکھ رہی ہے۔ کل اسی نگاہ میں ہمارے لئے غصہ اور نفرت ہوگی۔ لیکن دنیا کی نفرت اور غصہ کی انہوں نے کوئی پروا نہ کی۔ اور خدا کی کئی پاؤں پر اپنا سر رکھ کر انہوں نے اس عزت کو چاہا۔ جو حقیقی عزت ہے۔ اور رب کریم کی طرف سے ملتی ہے۔ ان زمانہ میں سارے کے سارے لوگ اس قسم کے تھے۔ جنہوں نے دنیا کی ہر چیز کی قربانی دی۔ اور دنیا کی ہر چیز کی قربانی دینے کے لئے تیار ہوئے۔ لیکن اس روحانی خزانہ کو چھوڑنے کے لئے وہ تیار نہیں تھے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ انہیں مل رہا تھا۔

اس قسم کے لوگ اب بھی موجود ہیں

جو لوگ باہر سے آتے ہیں وہ کئی سال تک احمدیت کا مطالعہ کرتے ہیں۔ بحثیں کرتے ہیں۔ مسائل سمجھتے ہیں۔ حقانہ کے متعلق علم حاصل کرتے ہیں۔ انہیں معلوم ہوتا ہے کہ احمدیت بڑی قیمتی چیز ہے۔ اور اس کے لئے ہمیں اپنی جان بھی دینی پڑے تو دے دیں گے۔ ہمیں اپنی عزیزین چھوڑنی پڑیں۔ تو ہم چھوڑ دیں گے۔ ہمیں خدا تعالیٰ کے لئے ذلیل ہونا پڑے تو ہم ذلت کو قبول کر لیں گے۔ اگر ہمارے دنیا کے اموال جلتے رہیں تو ہمیں کچھ پروا نہیں۔ اگر ہمیں اپنے جذبات کو قربان کرنا پڑے۔ تو ہم اپنے جذبات بھی قربان کر دینگے کیونکہ یہ ساری چیزیں ایسی ہیں کہ احمدیت کے مقابلہ میں ان کی کوئی قیمت نہیں۔ ان کے دل میں احمدیت کی قدر اور اس کی قیمت ہوتی ہے۔

بعض کو اللہ تعالیٰ خواب کے ذریعہ احمدیت کی صداقت بتا دیتا ہے۔ اور انہوں نے اس سے بہت بہت سے دوستوں کو

خواب کے ذریعہ احمدیت کی صداقت

کا اطلاع دی۔ اور ان کے دل میں یہ بات گاڑ دی کہ یہ ایسا قیمتی خزانہ ہے کہ اگر

سوچنے والی بات ہے

کہ وہ جو ظاہر میں ہماری طرف منسوب ہوتے ہیں۔ اور چاہے نام کے ہی سہی وہ احمدیت میں شامل ہیں۔ کیا ہم ایسے گروہ کو ضائع کر سکتے ہیں۔ اس کا جواب بھی یہی ہے کہ نہیں ہرگز نہیں۔ ہم اس طبقہ کو اس گروہ کو وہ مرد ہوں یا عورتیں نہ ضائع کر سکتے ہیں اور نہ ضائع کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اگر ہم اس گروہ کو ضائع کرنے کے لئے تیار نہیں تو اس کے لئے کوئی تدبیر کرنی پڑے گی۔ کیونکہ جب تک ان کے دلوں میں احمدیت کی محبت اس رنگ میں راسخ نہ ہو جائے کہ وہ دنیا کی ہر چیز کو احمدیت پر قربان کرنے والے ہوں یا قربان کرنے والی ہوں اس وقت تک وہ

حقیقی معنی میں احمدی

نہیں ہیں۔

ہم اپنی مستورات سے بھی یہ امید رکھتے ہیں کہ وہ اسلام کے لئے اسلام کے فہم کے لئے اس عظیم مجاہدہ میں اپنے بھائیوں اور خاندانوں کے دوش بدوش آگے بڑھنے والی ہوں گی۔ قرآن کریم نے بڑی وضاحت سے ہمیں کہا ہے۔ کہ مرد ہو یا عورت اگر وہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول کے لئے مجاہدہ کریں مرد ہوں یا عورتیں سب اللہ تعالیٰ کی رضا کو پائیں گے۔ وہ اس کے قرب کو حاصل کریں گے۔ اور قرآن کریم نے

بڑی وضاحت سے

یہ بات بیان فرمائی ہے۔

اس سلسلہ میں قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں تین بشارتیں دی ہیں اللہ تعالیٰ سورہ آل عمران میں فرماتا ہے۔

فَاسْتَجَابَ لَهُمْ رَبُّهُمْ أَنِّي لَا أُضِيعُ عَمَلَ

عَامِلٍ مِّنْكُمْ مِّمَّنْ ذَكَرَ آيَاتِي

(آل عمران آیت ۱۹۶)

جو بھی نیک کام کرے گا مرد ہو یا عورت اسے یہ بشارت ہے کہ اس کے اعمال ضائع نہیں ہوں گے۔ اور یہ بڑی عظیم بشارت ہے دنیا کے دوسرے کام جو دنیا کے لئے ہم کرتے ہیں وہ ایسی بشارت کے ساتھ نہیں کرتے۔ چنانچہ

ایک عام قانون کے مطابق

بہنوں کو ان کے اعمال کی جزا مل جاتی ہے۔ اس لئے ان کے اعمال ضائع نہیں ہوتے۔ لیکن وہ ایک عام قانون قدرت کے تحت نہ کہ کسی خاص بشارت کا وجہ سے کام کرتے ہیں۔ مثلاً ایک زمیندار ہے وہ دیکھتا ہے کہ اللہ تم کا یہ قانون ہے کہ جو شخص زمیندارہ کے لئے خدا داد وسائل سے کام لیتا ہے۔ وہ اپنی محنت کا اچھا نتیجہ دیکھتا ہے۔ اس کا کوٹھا دنوں سے بھر جاتا ہے زمیندار مثلاً خریف کی فصلوں کے لئے جواب پھنے والی ہیں زمین کی باری کرتا ہے پچھنے سے تلاش کر کے تباہی لائوں کو جاگتے اور کھیتوں کو پانی دیتا ہے۔

کے مقابلہ میں وہ اس اقتدار کو کچھ نہیں سمجھتے۔ میں نے پہلے بھی لکھی دفعہ ایک لطیفہ سنایا ہے۔

یہاں کے ایک بہت بڑے زمیندار تھے

ایک دن میں نے انہیں تبلیغ کی تو وہ کہنے لگے کہ میں تو قادیان کے زمانہ سے ہر میں شامل ہوتا ہوں کونسا مسئلہ ہے جو میں سمجھ نہیں اور آپ کو وہ مسئلہ سمجھانے کی ضرورت ہے۔ مسئلے تو میں سارے سمجھتا ہوں۔ ”پر دیکھو نہ اسی چودھری آں۔ اوج احمدی ہو جائیے تے تہاڑا انگوٹھا ساڈی گردن تے ہو دے دا۔ تسی کہو گے کہ اغوا نہیں کرنا۔ جھوٹ نہیں بولنا۔ چوری نہیں کرنا۔ قتل نہیں کرنا۔ ہزار پابندیال تسی ساڈے اتے لگاڈے ای طرح مٹی چودھر نہیں رہندی۔ ایسے لٹی اسی احمدی نہیں ہوندے تے اپنی چودھر نہیں چھوڑ دے۔“ (مگر دیکھیں تو ہم چودھری ہیں۔ آج احمدی ہو جائیں تو آپ کا انگوٹھا ہماری گردن پر ہوگا۔ آپ کہو گے اغوا نہیں کرنا۔ جھوٹ نہیں بولنا، چوری نہیں کرنا۔ قتل نہیں کرنا۔ ہزار پابندیال آپ ہم پر لگاڈے اس طرح ہماری چودھر نہیں رہتی۔ اسی لئے ہم احمدی نہیں ہوتے۔ اپنی چودھر نہیں چھوڑتے۔

غرض کچھ لوگ اس قسم کے بھی ہوتے ہیں جو ذمیوی اموال، عزت و جاہ اور اقتدار کو دین پر ترجیح دیتے ہیں۔ اور اس طرح احمدیت کو قبول نہیں کرتے۔ لیکن بہت سے احمدیت میں داخل ہونے والے ایسے ہیں جنہیں علم تھا کہ ہمیں اپنی ”چودھر“ چھوڑنی پڑیگی جنہیں علم تھا کہ ہمیں اپنی عزتیں قربان کرنی پڑیں گی۔ وہ جانتے تھے کہ ہمیں اپنی جان کی قربانی دینی پڑے گی۔ لیکن وہ ان عقیدین پر قائم تھے کہ یہ ساری چیزیں ایچ میں جو چیزیں مل رہی ہے۔ اس کے مقابلہ میں اس کی کوئی قیمت نہیں

احمدیت کی قیمت اور اس کی قدر

اور اس کے مرتبہ اور اس کے فیوض اور برکات سے پوری طرح واقف ہو کر قربانی دینے کے لئے ان کے دل تیار ہوتے ہیں۔ تب وہ احمدیت میں داخل ہوتے ہیں۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے سے قریباً بارہ یا چودہ پندرہ سال بعد ایک اور گروہ پیدا ہوا جنہوں نے احمدی گھرانوں میں پیدائش کی وجہ سے اور اس کے نتیجہ میں اپنے پر احمدیت کا ایک لیبل اور نشان لگایا۔ ان کے آگے دو گروہ ہیں۔ ایک گروہ وہ ہے جنہوں نے باوجود اس کے کہ انہیں سارے خطرات کا علم تھا احمدیت میں رہنا قبول کیا اور ان تمام خطرات کے باوجود انہوں نے احمدیت میں رہنا اس لئے قبول کیا۔ کہ احمدیت ان کی روح ان کا بان، ان کا جسم اور ان کی زندگی تھی۔ وہ جانتے تھے کہ اس چیز کی اتنی قیمت ہے کہ دنیا کی ہر چیز اس پر قربان کی جاسکتی ہے۔

غرض پیدائشی احمدی (مرد و عورت) اس قسم کے بھی ہیں۔ لیکن

کچھ پیدائشی احمدی

مرد و عورت اس قسم کے بھی ہیں کہ جو احمدیت کی قدر و قیمت کو پہچانتے نہیں اور اس کے لئے وہ قربانیاں دینے کے لئے تیار نہیں جو ان کے باپ دادا نے دی تھیں۔ اور ان کی نانیموں اور دادیوں نے دی تھیں۔ اور وہ سست و اعتقاد ہیں۔ شیطان کے دسوس کا شکار ہیں، سستیوں کے پھندوں میں اور سستیوں کی زنجیروں میں وہ جکڑے ہوئے ہیں۔ قربانیاں دینا ان کے لئے دوسرے ہے۔ لیکن سوچنے والی یہ بات ہے کہ کیا احمدیت کو اس قسم کے مردوں اور اس قسم کی عورتوں کی ضرورت ہے نہیں ہرگز نہیں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی یہ

غرض یہ ایک وعدہ مردوں اور عورتوں ہر دو سے کیا گیا ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ مرد ہو یا عورت ہر دو کو میں بشارت دیتا ہوں کہ جب تم میرے لئے کام کرو گے تو میری محبت اور میری جزاء کو پاؤ گے۔ پس ایک تو مرد و عورت ہر دو سے یہ وعدہ کیا گیا ہے۔ انہیں

یہ بشارت دی گئی ہے

کہ تمہارے اعمال ضائع نہیں ہوں گے اور یہ بڑی عظیم بشارت ہے۔

بیشک بعض دفعہ اس دنیا میں ابتلاء آتے ہیں اور انسان کا امتحان لیا جاتا ہے لیکن وہ مرد یا وہ عورت جو آخری زندگی پر یقین رکھتی ہے اسے کوئی پرواہ نہیں ہوتی۔ جیسے جو بڑے امیر گھرانے ہیں ان کے افراد اپنے سونے والے کمرہ سے آرام کے ساتھ اپنے بیٹھے والے کمرہ میں چلے جاتے ہیں۔ یا اپنے بیٹھے والے کمرہ سے نکل کر اپنے کھانے والے کمرہ میں آجاتے ہیں۔ اسی طرح خدا کے یہ پیارے بندے بندیاں اس دنیا کو چھوڑ کر اس دنیا کی جنتوں سے نکل کر جن کا انہیں اس دنیا میں وارث کیا گیا ہے ایک دوسری جنت میں چلے جاتے ہیں۔ اور جس نے ایک جنت سے نکل کر دوسری جنت میں جانا ہو اُسے کس بات کی فکر ہے۔ پس ہمیں یقین ہے کہ ہم خدا کے لئے جو عمل کریں گے وہ ضائع نہیں جائیں گے۔

ایک دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے ایک اور بشارت دی۔ فرماتا ہے :-

وَمَنْ يَعْمَلْ مِنَ الصَّالِحَاتِ مِنْ ذَكَرٍ أَوْ اُنْثَىٰ - وَهُوَ مُؤْمِنٌ فَاُولٰٓئِكَ يَدْخُلُوْنَ الْجَنَّةَ وَلَا يُظْلَمُوْنَ نَقِيْرًا

(نساء آیت ۱۲۵)

پہلی بشارت یہ تھی کہ تمہارے اعمال ضائع نہیں ہوں گے۔ دوسری بشارت یہ ہے کہ تمہیں جنت کا وارث قرار دیا جائے گا یعنی تمہارے اعمال کا وہ نتیجہ نکلے گا جو میرے وعدہ کے مطابق ہے۔ اور تم جنت کی وارث بنو گے۔ اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ جو بھی صالح عمل کرے وہ مرد ہو یا عورت اور ایمان کے تمام تقاضوں کو پورا کرنے والا ہو یا ایمان کے تمام تقاضوں کو پورا کرنے والی ہو اور ہم یہ بشارت دیتے ہیں

کہ ہم نے اس کے لئے جنت مقدر کی ہے۔ عمل صالح صرف موقع اور محل پر نیک کام کو نہیں کہتے بلکہ اس نیک کام کو کہتے ہیں جو موقع اور محل پر بھی کیا جائے اور وہ ہر اس بیماری سے پاک ہو جس کے نتیجے میں عمل اللہ کے حضور سے رد کر دیا جاتا ہے یعنی وہ مقبول کوشش ہو اسی لئے ہمیں کہا گیا ہے کہ دعائیں کرو۔ کیونکہ مقبول کوشش وہ نہیں ہوتی جس کا انحصار اور بھروسہ صرف اپنی محنت پر ہو بلکہ مقبول کوشش وہ ہوتی ہے جس کی قبولیت کے لئے دعائیں کی جاتی ہیں اور ان دعاؤں کو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے قبول کر لیتا ہے۔ غرض اللہ تعالیٰ نے فرمایا تم میرے پیدا کردہ اسباب سے کام لو اور میری ہدایت کے مطابق اعمال صالحہ بجالاؤ۔ پھر میرے حضور دعائیں کرو کہ اگر کوئی خامی یا نقص یا بیماری ہمارے اعمال میں رہ گئی ہو تو اسے خدا تو مغفرت کی چادر سے ان نقائص کو ڈھانپ لے اور اپنے فضل اور توفیق کے لباس سے ہمارے اعمال کو لپیٹ لے اور انہیں قبول کر لے۔ پس اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اگر تم ایسے اعمال کرو گے تو تمہیں جنتوں کا وارث کیا جائے گا یہ ایک دوسری بشارت ہے جو مرد اور عورت ہر دو کو دی گئی ہے۔

تیسری بشارت جو مرد و عورت ہر دو کو دی گئی وہ یہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

مَنْ يَعْمَلْ صَالِحًا مِنْ ذَكَرٍ أَوْ اُنْثَىٰ وَهُوَ مُؤْمِنٌ فَلَنُحْيِيَنَّهٗ

کسی وعدے کی بنا پر نہیں بلکہ اس امید پر کہ عام قانون کے ماتحت میری کھیتیاں پکیں گی اور مجھے دنیوی فوائد حاصل ہوں گے۔ وہ عام طور پر یہ نہیں جانتا کہ اگر میری کھیتی پکے گی اور دانے میرے گھر آئیں گے تو اس بات کا انحصار میری محنت اور کوشش پر نہیں بلکہ اس کا انحصار اللہ تعالیٰ کے فضل پر ہے اس لئے

بعض دفعہ اللہ تعالیٰ سبق دیتا ہے

ابھی چند ہفتوں کی بات ہے مجھے کمپبل پور کے ایک گاؤں سے وہاں کے ایک دوست نے لکھا کہ یہاں خریف کی فصلیں بڑی اچھی تھیں۔ بڑی محنت سے ان کی کاشت کی گئی تھی۔ وقت پر پانی دیا گیا تھا۔ جتنی جتنی کھاد کی ضرورت تھی وہ دی گئی اور اللہ تعالیٰ کا فضل اس رنگ میں ظاہر ہو رہا تھا کہ کھیتیاں بہت اچھی ہیں اور بڑے اچھے دانے آئیں گے۔ پھر یہ کوئی پندرہ بیس دن کی بات ہے کہ بارش ہوئی (آخری بڑی بارش جو یہاں بھی ہوئی اور لاہور وغیرہ میں بھی ہوئی۔ وہ کافی پھیلی ہوئی تھی) بادل آئے اور بارش ہوئی۔ زمین بڑے خوش تھے کہ جن کھیتوں کو ہم اپنی کوشش سے پانی نہیں دے سکتے تھے اب ان کو بھی پانی مل جائے گا اور ہماری کھیتیاں اور بھی اچھی ہو جائیں گی لیکن اس بارش کے دوران صرف ایک منٹ کے لئے ٹرالہ باری ہوئی اور سارے گاؤں کی فصلیں زمین پر لیٹ گئیں اور ایک دانہ بھی باقی نہ رہا۔

اللہ تعالیٰ ان واقعات میں

انسان کے لئے یہ سبق

رکھتا ہے کہ تمہیں کوشش تو ضرور کرنی چاہیے کیونکہ عام طور پر جو میری قدرت ہے اس کے مطابق نتائج نکلتے ہیں اور میں فضل کر دیتا ہوں اس فضل کو تم دیکھتے نہیں۔ سمجھتے نہیں لیکن ہوتا میرا ہی فضل ہے جس کی وجہ سے تمہیں دانے مل جاتے ہیں لیکن تم میں سے بعض سو جاتے ہیں۔ تم میں سے بعض غافل ہو جاتے ہیں۔ تم میں سے بعض متکبر اور مغرور ہو جاتے ہیں۔ تم میں سے بعض اپنے دوسرے غریب اور مسکین اور غریب بھائیوں کو حقارت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور کہتے ہیں کہ دیکھو ہمیں خدا نے طاقت اور پیسہ دیا تھا۔ ہماری فصلیں کتنی اچھی ہیں اور وہ حقارت کی نگاہ ان غریبوں کی کھیتوں پر ڈالتے ہیں تب اللہ تعالیٰ انہیں ہتھیڑنے کے لئے آسمان سے اپنے اس ارادہ کو نافذ کرتا ہے کہ ایک منٹ کی ٹرالہ باری سے تمام کھیتیاں جڑ سے اکھیڑ دی جاتی ہیں۔

غرض ایک عام دنیا دار انسان دنیا میں ان اسباب پر بھروسہ کرتا ہے جو اللہ تعالیٰ نے پیدا کئے ہیں یا وہ اپنی قوت بازو پر بھروسہ کرتا ہے اور وہ کام کر رہا ہے اور اللہ تعالیٰ کی عام سنت کے مطابق وہ امید رکھتا ہے کہ کامیاب ہو گا اور اس کے عمل کی جزاء اور بدلہ دنیوی طور پر اسے مل جائے گا۔ لیکن آپ اس جماعت کی طرف منسوب ہوتی ہیں جنہیں عام امید نہیں دلائی گئی بلکہ یہ بشارت دی گئی ہے کہ اگر تم اخلاص سے، اگر تم نیک نیتی سے، اگر تم عاجزی کے ساتھ کرو غرور کے ہر پتھرے کو اپنے جسموں سے پرے پھینکتی ہوئی کام کرو گے اور محض تقویٰ کے لباس میں بلبوس ہو گے تو اللہ تعالیٰ تم سے یہ وعدہ کرتا ہے کہ تمہارے اعمال ضائع نہیں ہوں گے، تمہارے اوپر اس قسم کی ایک منٹ کی ٹرالہ باری نہیں آئے گی جو تمہاری کھیتی اور تمہارے باغات کو بالکل تہس نہس کر کے رکھ دے۔

حَيَاةً طَيِّبَةً وَ لَنَجْزِيَنَّهُمْ أَجْرَهُمْ بِأَحْسَنِ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ - (النحل آیت ۹۸)

کہ عمل صالح کرنے والے مردہوں یا عورتیں ہر دو کو ہم یہ بشارت دیتے ہیں کہ وہ حیاتِ طیبہ حاصل کریں گے اور اس میں دراصل

اس طرف بھی اشارہ ہے

کہ اسی دنیا میں ان کی جنت کا سامان پیدا کیا جائے گا۔ ایک پاک زندگی انہیں عطا ہوگی۔ اور وہ جو پاک ہے اور پاکیزگی مجسم ہے یعنی ہمارا رب۔ وہ پاکیزگی کو پسند کرتا اور طہارت سے پیار کرتا ہے اور زندگی سے نفرت کرتا ہے اس لئے اگر تمہاری زندگی پاک ہوگی تو خدائے پاک اور قدوس تم سے محبت اور پیار کرے گا اور یہ ایک عظیم بشارت ہے اس دنیا کے لئے بھی بشارت ہے اور دوسری زندگی کے لئے بھی بشارت ہے۔

ہم ثواب۔ انعام اور بدلہ کے مختلف الفاظ استعمال کرتے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ ان سب کے ایک ہی معنی ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اگر تم اعمالِ صالحہ بجا لاؤ گی تو تم حیاتِ طیبہ حاصل کر لو گی میں مرد اور عورت میں کوئی فرق نہیں کروں گا میں اپنی محبت کا انظار ایک جیسا کروں گا۔ مردوں کو بھی حیاتِ طیبہ کا وارث بناؤں گا اور عورتوں کو بھی حیاتِ طیبہ کا وارث بناؤں گا۔

غرض ان آیات میں

اللہ تعالیٰ نے ہمیں تین بشارتیں دی ہیں

ایک یہ کہ تمہارے اعمالِ صالحہ نہیں ہوں گے۔ دوسرے یہ کہ تمہیں اس دنیوی جنت اور اس اُخروی جنت دونوں کا وارث بنایا جائے گا۔ تیسرے یہ کہ تمہیں ایک پاک زندگی عطا ہوگی اور دنیا اُسے حیرت سے دیکھے گی کہ دنیا میں ایسے لوگ بھی ہیں جو اس قسم کی پاک زندگی گزار رہے ہیں۔ یہ تین بشارتیں ہیں اور ان تین بشارتوں میں مرد کو عورت پر ترجیح نہیں دی گئی بلکہ ہر دو کو ایک مقام دیا گیا ہے جس طرح مردوں کے اعمالِ صالحہ نہیں ہوں گے اسی طرح عورتوں کے اعمالِ صالحہ نہیں ہوں گے۔ جس طرح مرد جنت کے وارث بنیں گے عورتیں بھی جنت کی وارث بنیں گی جس طرح مردوں کو حیاتِ طیبہ ملے گی عورتوں کو بھی حیاتِ طیبہ ملے گی۔ اور ساتھ یہ کہہ دیا کہ جس طرح مردوں کو اعمالِ صالحہ کرنے پڑیں گے اور دعائیں کرنی پڑیں گی اللہ تعالیٰ کے حضور جھکنا پڑے گا۔ عاجزانہ راہوں کو اختیار کرنا پڑے گا تاکہ ان کے اعمالِ خدائے تعالیٰ کی نگاہ میں مقبول ہو جائیں اسی طرح عورتوں کو بھی اعمالِ صالحہ بجالانے پڑیں گے۔ یہ نہیں کہ مرد اعمالِ صالحہ بجالا کر اللہ تعالیٰ کی جناب میں مقبول ہوں۔ مرد اللہ تعالیٰ کی خاطر اپنی زندگی کے ہر شعبہ کو اپنی محبت کو اپنے جذبات کو۔ اپنے اموال کو۔ اپنی دولت کو اور اپنی جاہ و حشمت کو قربان کریں اور عورتیں ایسا نہ کریں۔ اگر عورتوں نے ان تین وعدوں کو جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں کئے ہیں پاتا ہے تو عورتوں کو بھی مردوں کی طرح اعمالِ صالحہ بجالانے پڑیں گے جس کا مطلب یہ ہے کہ ان تین آیات میں

عورتوں کو یہ حکم دیا گیا ہے

کہ تمہیں اپنے مردوں کے دوش بدوش۔ تمہیں اپنے بھائیوں کے شانہ بشانہ تمہیں اپنے بیٹوں کے پہلو پہلو اسلام کے لئے قربانیاں دینی پڑیں گی اور کامیابی کی اس شاہراہ پر چلنے پڑے گا۔ اگر تم اپنے بھائیوں۔ بیٹوں اور خاوندوں کے دوش بدوش اور پہلو پہلو خدا کی راہ میں قربانی اور ایثار سے کام لیتی ہوئی آگے نہیں بڑھو گی تو

ان تین بشارتوں سے جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں دی ہیں تمہیں کوئی حصہ نہیں ملے گا۔

احمدی ستورات کے لئے یہ ضروری ہے کہ جس طرح ان کی بزرگ بہنوں نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اور ان کی روحانی ماؤں نے یعنی ازواجِ مطہرات نے مردوں کے پہلو پہلو اسلام کے قیام اور اسلام کے غلبہ اور اسلام کے استحکام کیلئے قربانیاں دی تھیں اسی طرح یہ بھی دیں ورنہ وہ ان وعدوں کی وارث نہیں ہو سکتیں۔ ان کی زندگی میں ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ وہ مسلمان مردوں کے پہلو پہلو قربانیاں دے رہی تھیں یہ صحیح ہے کہ عورت کی ایک بڑی ذمہ داری بچوں کی تربیت ہے لیکن یہ بھی صحیح ہے کہ اس کے یہ معنی نہیں کہ انہوں نے میدانِ جنگ میں جا کر اپنی زندگیوں کو خدا کے حضور پیش نہیں کیا نہیں۔ بلکہ تاریخ کے اوراق نے ان کے عظیم کارنامے محفوظ کئے ہیں۔ اسلامی تاریخ نے مردوں کے پہلو پہلو عورتوں کی قربانیوں کے نظارے دیکھے ہیں اسلامی تاریخ نے

جنگِ احد کے موقع پر

حضرت عائشہ اور حضرت فاطمہ اور دوسری صحابیات رضی اللہ عنہن کو مشکیں بھر کر مردوں کو پانی پلاتے اور پیٹیاں بنا بنا کر زخمیوں کے زخموں پر مرہم لگاتے پیٹیاں باندھتے دیکھا۔ ہماری تاریخ نے غزوہ خیبر میں ان عورتوں کو بھی پایا جو زخمیوں کی مرہم پی کر تھی پھر رہی تھیں اور وہ سپاہیوں کے بدن سے تیر نکالتی پھر رہی تھیں اور ان کے کھانے کا انتظام کر رہی تھیں۔ ان کا یہی عملی حصہ تھا میدانِ جنگ میں جس کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ قرآن کریم کہتا ہے کہ اگر اعمالِ صالحہ ہوں تو اللہ تعالیٰ مرد اور عورت میں کوئی فرق نہیں کیا کرتا۔ آپ نے مالِ غنیمت کے جب حصے کئے تو آپ نے مالِ غنیمت میں سے صرف مرد سپاہیوں ہی کو حصہ نہیں دیا بلکہ ان عورتوں کو بھی مالِ غنیمت میں سے حصہ دیا جو میدانِ جنگ میں کام کر رہی تھیں اور ہماری تاریخ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی غزوات میں جنگ کے میدان میں مسلمان عورتوں کو سٹریچروں پر زخمیوں کو واپس لاتے دیکھا۔ پھر ہماری تاریخ نے یہ بھی نظارہ کیا

کہ مسجد نبوی میں ایک خیمہ ہے اور اس میں میدانِ جنگ سے آئے ہوئے سپاہی ٹھہرائے گئے ہیں اور مسلمان عورتیں ان کا علاج کر رہی ہیں وہ ان کے زخموں پر پیٹیاں باندھ رہی ہیں اور ان زخمیوں کو وہاں لانے والی بھی عورتیں ہی ہیں۔ چونکہ سپاہی کم ہیں اس لئے ان کو اس خدمت سے فارغ نہیں کیا جاسکتا۔

پھر وہ لوگ مرد اور عورت سادہ زندگی گزارنے والے تھے اس لئے میدانِ جنگ میں عورتیں مردوں کے لئے پلاؤ نہیں پکا یا کرتی تھیں۔ زردہ نہیں تیار کرتی تھیں بلکہ وہ زخمی سپاہیوں کو اپنے ہاتھ سے ستو بنا بنا کر پلا یا کرتی تھیں۔ پھر ہماری تاریخ نے میدانِ جنگ میں مسلمان عورت کو سامان پر پہرہ دیتے دیکھا۔ سپاہی کو اپنے پیچھے بہت سا سامان چھوڑنا پڑتا ہے اور اس سامان کے اوپر پہرہ دینے کی ضرورت ہوتی ہے۔ چونکہ مرد جیسا کہ میں نے کہا تھا کم تھے اس لئے عورتوں سے اس قسم کی خدمات لی جاتی تھیں۔ پھر اسلامی تاریخ نے مسلمان عورتوں کو ان شہداء کی قبریں کھودتے دیکھا جنہوں نے میدانِ جنگ میں اپنی جانیں خدا کے حضور پیش کر دی تھیں۔ پھر ہماری تاریخ نے مسلمان عورتوں کو اپنے خاوندوں کے ساتھ شامل ہو کر کھانا لڑائی میں حصہ لیتے دیکھا اور ایک موقع پر انہوں نے اپنے کپڑوں کو جو عام طور پر حجاب (اصطلاحی معنی میں) کی وجہ سے ڈھیلے ہوتے تھے کس لیا اور مردوں کیساتھ میدانِ جنگ کی طرف بڑھیں۔ ان کے ہاتھوں میں لاشیاں تھیں۔ پھر ہماری تاریخ نے بہت مقامات میں یہ نظارہ بھی کیا کہ عورتیں مسلمان مردوں کے ساتھ لڑ کر جہاد کرتی ہوئی آگے بڑھیں اور پھر مردوں کو پیچھے چھوڑتے ہوئے ان سے بھی اپنے دشمن کی فوج میں گھس گھس کر رہیں۔

تاریخ۔ تہ یہ بھی دیکھا کہ مسلمان عورتوں نے ایک یہودی جاسوس کے سر پر اپنے خیمہ کا بانس لٹکا کر اسے داخل خیمہ کیا۔ ہماری تاریخ نے مسلمان عورتوں میں آمد غار کو بھی دیکھا جو جنگ اہد میں مسلمانوں کو مار مار کر پیچھے ہٹا رہی تھیں اور کئی زخمیوں کے جسم پر گئے مگر انہوں نے ان زخمیوں کی پروا نہ کرتے ہوئے اپنے اس جہاد میں عمل کو جاری رکھا۔
ہماری تاریخ نے

مسلمان عورت کی فراست

کابھی ملاحظہ کیا۔ ایک موقع پر جب دشمن مسلمانوں کو دبا دبا رہتا تو مسلمان عورتوں نے اپنے ان مہوشوں کو جو ان کے سوز کی عزت تھے اسلام کی عزت کو قائم کرنے کے لئے اپنے سردوں سے اتارا۔ اور ان کا ایک جھنڈا بنایا۔ اور پھر وہ ساری جمع ہوئیں اور اپنے دلوں کی قوت پر حیرت و شگفتگی سے سجھا کہ تازہ دم ملک مسلمانوں کو پیچ کھٹی ہے۔ اور ان طرح مسلمان عورتوں کے اس فراست کے عمل نے دشمن کو پسپا کر دیا۔ کہاں اور کہاں جہاد اور ایثار سے بھرے ہوئے ملک کے مسلمان عورت کو اسلامی تاریخ نے نہیں دیکھا، اسلامی تاریخ نے ہر جگہ اسے مرد کے پہلو پہ پہلو اور دوش پر دوش ترائیوں کے میدان میں پایا۔ ان کے چہرے منی کے تہوں کے نیچے پوشیدہ تھے اس لئے ان کو اس وقت نقابوں کی ضرورت نہیں تھی ان کے بال پرانڈہ اور پریشان تھے۔ ان کو ڈھانپنے کی اس لئے ضرورت نہیں تھی کہ ان کی ذاتی عزت کے مقب بریں اسلام کی عزت کے رہنے یا جانے کا سوال تھا اور جب اللہ تعالیٰ نے مردوں کے پہلو پہ پہلو مسلمان عورت کو بھی پرانڈہ بال اور غبار آلود جسم کے ساتھ دیکھا تو اس نے آسمان سے ندا کی
رَبِّ اَشْفَقْتَ اَخِيْرًا كَوْنًا عَلَيَّ اللهُ لَا يَبْرَأُ
کہ یہ میرا وہ پیارا گروہ ہے۔ میں ان کے ساتھ اس قدر تعلق محبت رکھتا ہوں کہ میرے مجھ سے میری قسم دے کر جو سوال بھی کریں میں اسے مان لوں گا
غرض جنت تک

ہماری اسلامی عورتیں

آج کے اسلامی جہاد میں جو تلواریں جہاد نہیں دیکھیں اس کا وجہ سے اس کی اہمیت کم نہیں ہوتی (مردوں کے ساتھ میدانِ عمل میں ان کے پہلو پہ پہلو وہ قربانیاں نہ دیتی۔ جو قربانیاں کہ ان سے پہلی عورتوں نے دیں۔ اور جو قربانیاں ان کے مرد آج بھی دے رہے ہیں۔ وہ انہی بشارتوں کی وارث نہیں ہو سکتیں۔ اہمیت نے تو بہر حال عقیدہ حاصل کرنا ہے۔ اسلام نے تو دنیا میں پھیل جانا ہے مگر نہ اتنے کی بے انتہا محبت میں وہ حصہ دار نہیں بنیں گی۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم میں سے ہر ایک پوری طرح پولشڈ (Polished) ہو۔ اس پر ان دلائل کی چمک ہو۔ جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں دیئے۔ اس کے سینے سے اس کے جسم سے اس کے ان

سچے اور حقیقی عقائد کا نور

پھوٹ پھوٹ کر آ رہا ہو جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وساطت سے ہمیں ملے۔ اور جن پر سے زمانہ کے گرد و خوار کو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمارے بہبود کے لئے صاف کیا۔ اب وہ چمکے ہوئے ہیں۔ ان پر کوئی گرد نہیں۔ ان میں کوئی ملاوٹ نہیں رہ رہا حال وہ عقائد حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمارے سامنے رکھے ضروری ہے کہ ہمارے دل اللہ تعالیٰ کی اس محبت ذاتی سے بھرے ہوئے ہوں۔

کہ جب اللہ تعالیٰ کی وہ محبت ذاتی انسان کے دل میں پیدا ہو جاتی ہے۔ تو ہر دوسری محبت اس سے فائب ہو جاتی ہے۔ غیر کے لئے اس کے سینے میں کوئی جگہ نہیں رہتی۔
ہمارا یہ پروردگار ہونا چاہیے

کہ جو مقدمات پیدا تھی احمدی ہیں دیکھتے تو مرد بھی پیدا تھی احمدی ہیں۔ لیکن میں ان کو علم بخواب کر رہا ہوں ان کو نئے سرے سے وہ تمام دلائل سکھائے جائیں۔ جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مختلف بنیادی مسائل کے متعلق ہمیں دیئے ہیں۔ مثلاً وفاتِ سید ہے۔ وفاتِ سید ایک ایسا مسئلہ ہے کہ اگر ہم اس کو پورے طور پر نہ سمجھیں تو ہم عیسائیت کی تائید کر رہے ہیں۔ اور عیسائیت کو تقویت پہنچا رہے ہیں۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام معلم اور استاد تھے۔ اور آپ کا مسلم اور اتنا ذہ حقیقی معلم اور استاد ہے جو سب کو سکھاتا ہے۔ جیسا اللہ تعالیٰ نے آپ اپنے رب سے جو آپ کا معلم اور استاد بنا کر بڑے زبردست دلائل حاصل کئے اور پھر ہر پہلو کو سرسبز کر کے نمایاں کر کے ایک روشن عداوت ہمارے سامنے پیش کی۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک اور عداوت ہمارے سامنے رکھی وہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام ہے۔ آپ نے ہمیں بتایا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ایک زندہ نبی ہیں آپ کی روحانی زندگی قیامت تک کے لئے ہے۔ اور آپ کی اتباع کے نتیجے میں جس طرح آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے ایک شخص اللہ تعالیٰ کی محبت کو حاصل کرتا تھا اسی طرح آج بھی آپ کے روحانی فیوض کے نتیجے میں ایک شخص آپ کی اتباع کی وجہ سے اس محبت کو خدا سے حاصل کر سکتا ہے۔ آپ ایک زندہ نبی ہیں جس کی روحانی تاثیرات آج بھی جاری ہیں اور موثر ہیں۔ اور دنیا کو فیض پہنچا رہی ہیں۔ یہ ہے۔ آپ کا روحانی مقام اور اس کے لئے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بہت سے دلائل اور سی آسمانی تائیدات کا ذکر کیا ہے۔ تائیدات سادگی کا ایک دریا ہے۔ جس کے بہنے کا سامان آپ نے کر دیا ہے۔ اسی دریا سے آپ نے پانی پیا ہے۔ پانی مہصلے علیہ وسلم کا ہے۔ لیکن آپ کی کوشش سے وہ پانی اس جگہ پہنچنے لگ گیا ہے۔ جہاں وہ پہلے نہیں پہنچ رہا تھا۔

جماعت احمدیہ میں ہر وقت نیا دل لاکھوں مرد اور عورتیں ایسی ہوتی ہیں۔ اور اس وقت بھی ہیں جن سے اللہ تعالیٰ پیار کرتا ہے جن سے وہ اپنے پیار کا اظہار کرتا ہے۔ لیکن وہ پیدا تھی عورت جس نے مقام محمدی کو نہیں پہچانا وہ اس سے کیسے بھٹکتی ہے پس ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم ہر پیدا تھی احمدی عورت کی وہ بڑی ہو یا چھوٹی تربیت کریں۔ بعض پیدا تھی احمدی مقدمات تو ایسی ہونگی جو اب ادھیڑ عمر میں پہنچ گئی ہیں۔ اور ان کی پیدا تھی احمدیت میں ہوتی ہے۔ کیونکہ احمدیت پر غمازانا نہ مزر گیا ہے۔

بہر حال انہیں علمی و ذہنی بصیرت اور عقیدے کے ساتھ ان باتوں کو سمجھنا چاہیے۔ اور ان پر قائم ہونا چاہیے۔ ورنہ ان حقائق کی برکات سے ہم محروم ہو جائیں گے۔ اسی طرح قرآن کریم کے متعلق حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ وہ ایک زندہ کتاب ہے

اور آپ نے بڑی وضاحت سے بیان کیا۔ اور علمی لحاظ سے بھی اور علمی لحاظ سے بھی ہم پر یہ واضح کیا کہ قرآن کریم کتاب مبین ہونے کے ساتھ ساتھ کتاب مکنون بھی ہے۔ یعنی اس کے بعض اسرار روحانی پہلوں پر کھل چکے ہیں۔ اور اس سنی میں یہ کتاب مبین ہے لیکن بہت سے اسرار روحانی اس کے ہر زمانہ میں اور ہر زمانہ کے مقررین پر کھولے جاتے ہیں۔ چنانچہ آپ نے قرآنی علوم کا دریا بہا یا جو ایک سمندر ہمارے سامنے رکھا۔ اس کا پیر

جب ہم غور کرتے ہیں تو ہماری آنکھیں خیرہ ہو جاتی ہیں لیکن آپ نے صرف یہ نہیں کہا کہ یہ ایک سمندر ہے اور اب اس میں کوئی پانی نہیں شامل ہوگا۔ کیونکہ سمندر تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے لیکن اس سمندر کا پانی روحانی بادل اٹھانے اور اس کو ان لوگوں پر جو دین کے پہاڑ ہوتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے قریب ہوتے ہیں اتارنے میں پھر وہ خالص پانی دیاؤں اور نہروں میں سے ہونا ہوا اسی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سمندر میں جا چڑھتا ہے وہیں سے وہ آیا تھا اور اسی میں وہ شامل ہو جاتا ہے۔

اس لئے اس میں کوئی غیرت نہیں ہے لیکن

اللہ تعالیٰ نے یہ انتظام کیا ہے

کہ ہر زمانہ میں روحانی بادل محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی سمندر کے پانی کو اپنے کندھوں پر اٹھاتے اور ان لوگوں تک اس کو لے جاتے ہیں جنہوں نے دلی اخلاص کے ساتھ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کی اور زمانہ کی ضرورتوں کے مطابق اس سے نکلنے سے نئے نئے خزانے مقرر ہیں باری کو حاصل ہوتے ہیں تا وہ دنیا کی بہبود کے لئے اور اس کی خدمت میں اپنی زندگیاں لگا دیں۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سمندر سے ایک بڑا حصہ پایا ہے اور وہ ہیں دیباچے اور قیامت تک ہیں اس سے نئے نئے علوم حاصل ہوتے رہیں گے وہ دروازہ قرآنی علوم کے حصول کا ہم پر بند نہیں کیا بلکہ جماعت کے جو بے نفس ادیباء یا اہلار یا اخیار ہیں ان پر اللہ تعالیٰ فضل کرتا ہے اور پیار کی نگاہ سے ان کو دیکھتا ہے اور قرآنی امرار کا انہیں وارث بتاتا ہے قرآنی معارف کے بحران پر کھولے جاتے ہیں

اللہ تعالیٰ بڑی شان والے

میں نے دیکھا ہے کہ بعض دفعہ ایک سیکنڈ میں اللہ تعالیٰ ایک ایسا مضمون سکھا دیتا ہے کہ جس پر مجھے دس پندرہ خطبات دینیے پڑنے ہیں لیکن وہ معلم حقیقی اور مرئی حقیقی تو بالائے وقت ہے اس کے لئے اگر ہم وقت کا محاورہ استعمال کرتے ہیں تو صرف ایک دوسرے کو سمجھانے کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ ہم ایک دوسرے کو سمجھانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے لئے ایک سیکنڈ یا ایک سیکنڈ کے ہزاروں حصہ کے الفاظ استعمال کرتے ہیں۔ لیکن دراصل اس کے متعلق سیکنڈ یا وقت کا کوئی سوال نہیں کیونکہ وہ وقت اور مقام سے بالا ہے۔ ہر سال ایک جھونکا یا غنودگی جو دنیاوی کدورت سے انسان کو بالکل علیحدہ کر دی ہے۔ اس کے اندر ایک وسیع مضمون بیچ کی طرح دماغ میں ڈال دیا جاتا ہے۔ یہ دروازے اب بھی کھلے ہیں۔ ہماری جماعت میں بیسیوں نہیں سیکھتوں ہزاروں ایسے ہوں گے جن کو بوقت ضرورت اللہ تعالیٰ خود ان کا معلم بن کر قرآنی معارف سکھاتا ہے۔

ہمارے نوجوان مبلغ

افریقہ امریکہ اور یورپ میں جاتے ہیں اور ان پادریوں سے باتیں کہنے میں جن کی ساری دنیا میں دعا کا ٹیٹھی ہوتی ہے تو ان کا بھروسہ جامعہ احمدیہ کی اس تبلیغ پر نہیں ہوتا۔ جو انہوں نے یہاں حاصل کی بلکہ ان کا بھروسہ اپنے رب پر ہوتا ہے۔ چنانچہ میں نے دیکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں مخالف کے اعتراضوں کے ایسے لطیف جواب سکھاتا ہے کہ انسان کی عقل اس بات کے ماننے پر مجبور ہو جاتی ہے کہ اس شخص کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا تعلق محبت ہے اور اس نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی غیرت اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ کی غیرت کے نتیجے میں اور اسلام کو غالب کرنے کے لئے ایسا سامان کیا ہے کہ ایسے کمزور کم عمر نوجوان تجربہ کار اور دوسروں کے مقابلہ میں کم تبلیغی شخص کے ذہن میں ایک چمکار آتی ہے اور مضمون کھل جاتا ہے اور وہ ان شکن اور مسکت بیٹی خاصوشتہ کر دینے والے جواب ان کا زبان سے نکلتا ہے اور دھواؤں

بھی حیران ہو جاتا ہے احمدیت کا دنیا پر تناخوف طاری ہے کہ انسان حیرت زدہ رہ جاتا ہے۔

افریقہ میں ہمارا ایک ہندوستانی خاندان آباد تھا

اب وہ انگلستان چلا گیا ہے ان کا ایک دس سالہ بچہ تھا جسے تبلیغ کا شوق تھا وہ سچھی کے دن مختلف رسائل اور کتب میسر گلی میں چلا جاتا اور ایک جگہ کھڑا ہوتا اور جو شخص گلی سے گذرتا اس کو مفت دینے والے رسائل میں سے کوئی رسالہ دیدیتا اور باقی کے متعلق کہتا کہ اگر یہ اچھی کتاب ہے تو آپ اسے خرید لیں وہ بچہ عام طور پر دس پندرہ شلنگ کی کتابیں فروخت کر دیا کرتا تھا۔ ایک دن وہ گلی میں کھڑا رسائل اور کتب تقسیم یا فروخت کر رہا تھا کہ اس نے دیکھا کہ ایک پڑھا لکھا سوڈو بوڈ آدمی گذرا اس بٹکے نے مجھے لکھا کہ میں نے اس کے ہاتھ میں ایک رسالہ دے دیا اس نے وہ رسالہ لے لیا میرا شکریہ ادا کیا اور چلا گیا چلتے چلتے اس نے رسالہ کو کھول کر دیکھا جب اسے معلوم ہوا کہ یہ رسالہ احمدیوں کا شائع کردہ ہے تو بیس بیس قدم چلنے کے بعد وہ واپس آیا اور اس نے کہا یہ واپس لے لو کیونکہ ہمیں حکم ہے کہ تم نے نہ کسی احمدی سے بات کرنی ہے اور نہ ان کی کوئی کتاب یعنی ہے تو دیکھو اللہ تعالیٰ نے احمدیت کا اتنا رعب پیدا کر دیا ہے اور یہ رعب دلائل کے اسی خزانہ کا دبو سے ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمارے ہاتھ میں دیا ہے اور پھر یہ رعب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ان تاثیرات روحانیہ کی وجہ سے ہے جن سے ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل حصہ لیا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے خدا تعالیٰ کی غیرت بھڑک اٹھتی ہے اور بہت دفعہ وہ ہیں اپنا کہہ کر بتاتا ہے اور نئے نئے معانی اور نئے نئے جواب ہمارے ذہن میں آ جاتے ہیں یہ ایک حقیقت ہے لیکن

سوال یہ ہے

کہ ہماری مستورات میں کتنی ہیں جو اس حقیقت کو جانتی ہیں کیا وہ رسمی طور پر احمدی تو نہیں اگر وہ رسمی طور پر احمدی ہیں تو احمدیت کو یا اللہ تعالیٰ کو ان کا کیا ضرورت ہے ہر شخص کو خود اپنی بہبود اور بھلائی کے لئے خدا کے دین کو سیکھنا اور خدا کی راہ میں قربانی دینا ہے ورنہ وہ ان تین عظیم دعووں کا بن کا بن نے ابھی ذکر کیا ہے وارث نہیں بن سکتا۔

پس پیدائشی احمدی بہن (گودہ احمدی ہے) کو ہم نے حقیقی احمدی بنانا ہے اگر ہم نہیں نہ ہوتے تو اللہ تعالیٰ ہمیں معاف کرے ہمیں بھی اسکے عذاب اور غضب کا نشانہ بننا پڑے گی ہم نے علم کے لحاظ سے اور عقیدہ کے لحاظ سے اور رحمت ذاتیہ الہیہ کے لحاظ سے پیدائشی احمدی مستورات کو جماعت کی اپنی مستورات کے نقش قدم پر چلانا ہے ذیے تو اور بہت سے پہلو ہیں لیکن بنیادی طور پر باقی سب باتیں ان تینوں کے اندر آ جاتی ہیں جیسا کہ میں نے بتایا ہے ہماری ہر پیدائشی احمدی عورت کی یہ حالت نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے بڑا فضل کیا ہے ہمارا اکثر پیدائشی احمدی مستورات ان دلائل کو جانتی ہیں جو اسلام کی صداقت اور احمدیت کی حقانیت کے ہیں عطا ہوئے ہیں وہ ان صداقت اور مستثنیٰ عقائد پر قائم ہیں جن میں کسی بدعت یا گندی عادت کا دخل نہیں وہ پردہ کا پابند ہیں۔ نمائش سے پرہیز کرنے والی ہیں ہر وقت وہ عاؤں میں مشغول رہتی ہیں بڑی ہی پیار کا قوم ہے جو اللہ تعالیٰ نے پیدا کیا ہے کراچی میں مجھے بعض ایسے گھرانوں کے متعلق معلوم ہوا تو مجھے بہت لطف آیا

ایک گھرانہ وہ تھا کہ

والد ہے نہیں۔ والدہ اور وہ اتنی دعا گو ہے اتنی دعا گو ہے کہ اس والدہ کا دبو سے سب بھائیوں کا آپس میں پیار ہے ان کے دنیوی اموال میں برکت ہے دینی کاروں میں وہ شوق سے

حصہ لینے والے ہیں میں نے جب سوچا تو میرے دماغ نے کہا کہ اے بچو تم بڑے خوش قسمت ہو کہ تمہیں اللہ تعالیٰ نے اس قدر اچھا مال دی ہے جو خدا سے ہر چیز پاتی ہے اور پھر تم تک پہنچاتی ہے۔ ایک مال وہ ہوتی ہے جو دنیا کو دنیا کے طریقوں پر حاصل کرنا چاہتی ہے اور ناکام ہوتی ہے اور ایک یہ مال ہے جس نے خدا سے کہا کہ میں اور میرے بچے میری اور میرے بچوں کی ہر چیز تجھ پر قربان "حق" تو ہی ہے تیری رضا مل جائے۔ تیری محبت مل جائے تو دنیا کیا۔ دنیا کے اموال کیا اور اس کی عزتیں کیا۔ اس خدا نے اس دنیا میں بھی اس نیک دل سے پیار کیا اور دنیا بھی دی اور دین بھی دیا۔ اس نے اس دنیا کی جنت بھی دی اور انشاء اللہ اس دنیا کی جنت بھی اس کو ملے گی۔ سینکڑوں ہزاروں عورتیں ایسی ہیں اور یہ

احمدیت کی ایک نمایاں خصوصیت ہے

یہ تو صحیح ہے لیکن اس سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ ایک حصہ احمدی مستورات کا ایسا ہے کہ جو صرف احمدی گھرانوں میں پیدا ہونے کی وجہ سے احمدی ہیں انہیں وہ علم حاصل نہیں جو احمدیت نے دنیا کو دیا انہیں ان عقائد صحیحہ کا علم نہیں جن اسلامی عقائد پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جماعت احمدیہ کو قائم کیا ان کے دل اپنے رب کی اس محبت ذاتی سے خالی ہیں کہ جس کے بغیر زندگی زندگی نہیں۔ خدا کرے کہ اپنے رب سے یہ توفیق پائیں کہ اس کمزور اور سست حصہ کی صحیح تربیت کر کے ان کو ان مستورات کے پہلو پر لاکھڑا کریں جو جنت خدا کی پیاری اور مقرب ہیں۔ وہ بھی ایسا کرنے والی اپنے رب کو پہنچانے والی

اس کے حضور جھکنے والی اور اس سے دین اور دنیا کی حسنت حاصل کرنے والی ہوں یہ لجنہ اماء اللہ کا پہلا اور آخری فرض ہے

اگر ہماری ایک بہن بھی ایسی ہے جو خدا تعالیٰ کے غضب کے نیچے ہے تو ہمیں رات کو نیند نہیں آنی چاہیے کیونکہ خدا کا غضب اس دنیا میں بھی نازل ہوتا ہے تو بالکل تباہ کر دیتا ہے میں نے ابھی ایک مثال دی ہے کہ ایک منٹ کی شہرہ باری نے سارے گاؤں کے ہر سے بھرے کھیتوں کو زمین کے ساتھ ملا دیا۔ اس کے غضب اور اس کے قہر کی ایک چمکار بھی انسان برداشت نہیں کر سکتا۔ لیکن جس سے ڈرایا گیا ہے وہ ایک چمکار نہیں ہے وہ ایک لمبے زمانہ کے یکے بعد دیگرے غضب کے شعلے ہیں۔ ان شعلوں سے ہمیں ڈرنا چاہیے۔ پس جس چیز سے ہمیں ڈرنا چاہیے وہ معمولی نہیں مگر ہمیں سانپ سے ڈرنا چاہتا تو ہم سوچ سکتے تھے کہ شاید ہم اسے اپنی سوٹی سے مار دیں۔ اگر ہمیں اس دنیا کی آگ سے ڈرنا چاہتا تو شاید ہم غیال کرتے کہ ہمارے کچھ ساتھی پانی لاکر اس آگ کو بجھا دیں گے جو ہمارے جلانے کیلئے بھڑکائی گئی ہے اور ہمیں کوئی خطرہ نہیں۔ لیکن یہ نہیں جس چیز سے ہمیں ڈرنا چاہیے۔ وہ معمولی نہیں۔ اللہ تعالیٰ کا ارادہ ہوتا ہے کہ ایک ہی چمک سے ساری دنیا کو تہ و بالا کر دے۔ ذرہ ذرہ کر دے تباہ کر دے ہلاک کر دے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

ایک وقت ایسا آنے والا ہے

کہ میں اس دنیا پر اس رنگ میں قیامت لاؤں گا کہ سناری مادی چیزوں اپنے مادی ہیولی سے باہر نکل آئیں گی اب وہ ایک ہی چمکار ہے اور وہ محبت کی چمکار نہیں لیکن جو لوگ خدا تعالیٰ کی محبت کے حقدار ہوں گے انہیں اس انتہائی اور زبردست چمکار کے وقت بھی اللہ تعالیٰ محبت سے اپنی گود میں لے لے گا۔ اور کوئی شعلہ

ان کے جسموں کو نہیں لگے گا۔ اس محبت کے لئے ہم نے خود کو تیار کرنا ہے۔ وہ محبت جو اپنے بندے یا بندے کے دل سے ہر احساس دکھ کو مٹا دیتی ہے۔ دکھ احساس کا نام ہے دکھ کوڑنے کھانے چیریں کھانے۔ جو تیاں کھانے اور آگ میں پڑنے کا نام نہیں ہے۔ اگر حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اپنا یہ نشان دکھایا کہ دشمن نے یہ سمجھا کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کے اس مقرب بندے کو آگ میں پھینک دیا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے اس مقرب بندے نے یہ محسوس کیا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے پیار سے جنت میں لے لیا وہ خدا کا پیار اس رنگ میں ظاہر ہوا کہ اس آگ کے نتیجہ میں صرف یہ نہیں ہوا کہ آپ مرے نہیں بلکہ آپ کے جسم پر ایک آبر بھی ایسا نہیں آیا کہ ان کے جسم میں اور ان کے احساس میں دکھ پیدا کرتا۔ پس اللہ تعالیٰ جہاں ایک طرف انتہائی طور پر شدید العقاب ہے۔ اور اس چیز سے وہ ہمیں ڈراتا ہے وہاں وہ ہم سے اتنا پیار کرنے والا ہے کہ ہمارا دل اور ہماری روح دونوں پکار اٹھتے ہیں کہ لے ہمارے رب۔ واقعہ میں تیری رحمت ہر چیز کو اپنی دستوں میں گھیرے ہوئی ہے کیونکہ اس کا ایک لمحہ کا پیار ساری زندگی کے دکھوں سے زیادہ لذت اور سرور بخشتا ہے اور اس کا وعدہ یہ ہے کہ اگر محبت ذاتی کے نتیجہ میں تم میرے پیار کو حاصل کر دو گے تو ہمیں دکھ کا احساس نہیں ہوگا جیسا کہ میں نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی مثال دیکر بتایا ہے کہ دنیا بظاہر ایسے لوگوں کو دکھ پہنچا رہی ہوتی ہے لیکن وہ لوگ اپنے آپ کو جنت میں محسوس کر رہے ہوتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر کسی نے اعتراض کیا کہ

اللہ تعالیٰ کے مقرب بندوں کو دکھ کیوں پہنچتے ہیں

آپ نے اس کا نہایت لطیف جواب دیا ہے اور فرمایا ہے کہ تم ان چیزوں کو جو انہیں پہنچ رہی ہیں دکھ سمجھتے ہو۔ لیکن ان سے جا کر پوچھو کہ آیا ان کے دل میں دکھ کا احساس ہے یا لذت اور سرور کا احساس ہے اگر دنیا کے سارے دکھ ان کے دل میں خدا تعالیٰ کی محبت کو تیز کرنے والے اور انتہائی طور پر جسمانی اور روحانی لذت اور سرور کا احساس پیدا کرنے والے ہیں تو احمق ہے وہ شخص جو ان چیزوں کو دکھ کہتا ہے جو شخص اللہ تعالیٰ کا پیار ہو جاتا ہے اس کو اس معنی میں دکھ نہیں پہنچا کرتا جس میں دوسرے لوگ دکھ سمجھتے ہیں کیونکہ دکھ احساس کا نام ہے اور اللہ کے پیاروں کو یہ احساس کبھی نہیں ہوا کرتا۔

خدا کرے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو نبھاسکیں

اور خدا کرے کہ بلا استثناء ہمارا ہر مرد اور ہماری ہر عورت اللہ تعالیٰ کی محبت ذاتی کے نتیجہ میں اس سے پیار کرنے والی ہو اور ہمیشہ اس دنیا میں بھی اور اگلے جہاں میں بھی اس کی خدمت میں اور اس کی رضا کے باغوں میں رہنے والی ہو۔ اللہم آمین۔

قائدین مجالس اپنی مساعی سے آگاہ کریں

اطفال الاحمدیہ کو سترہ آیات زبانی یاد کرنے کے سلسلہ میں قائدین مجالس کا ایک فرض ہے کہ وہ اپنی مساعی سے مرکز کو مطلع کے ساتھ آگاہ کرتے ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ جملہ قائدین مجالس کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس سلسلہ میں اپنی مساعی سے فوری طور پر مرکز کو آگاہ کریں (پہلے اطفال الاحمدیہ مرکز پر)

دعائے مغفرت

میرا بچہ عزیز عبدالمجید عمر تیرہ سال یکم جنوری ۱۹۸۰ء کو موٹر کے ایک حادثہ میں وفات پا گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ قاطع اس دردناک حادثہ پر محض اپنے فضل سے ہمیں صبر جمیل کرنے کی توفیق دے اور نعم البدل عطا فرمائے۔
 (عبد الحمید چوکیدار طیبہ کالج جامعہ احمدیہ ریور)

تبدیل شدہ بستر

کسی دوست کا بستر میرے بستر کے ساتھ بدل گیا ہے۔ جو میرے ہر ادب سے صبح ۱۰ بجے یونانی لٹریچر کی بس پر سوار ہوتے تھے اور پندرہ بیٹیاں سیٹ کوٹ جانے کے واسطے اتر گئے تھے میرا پتہ مندرجہ ذیل ہے۔
 (وسیم الدین معرفت شیخین انٹرنیشنل لیڈ ہند روڈ لاہور۔ ٹیلی فون ۶۸۲۴۸)

احباب محتاط رہیں

یوسف مبارک احمد ولد قاضی محمد ابراہیم صاحب سکے لاہور چھانڈنی کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ انہوں نے مختلف نظارتوں کی جعلی مہر میں بنوائی ہوئی ۱۰ روپے مہر میں لگا کر اور جعلی دستخط کر کے مختلف جیلے بھانوں کے ساتھ لوگوں سے روپیہ چورہ رہتے ہیں

اسلام کی ریورڈ انڈسٹری کا آئینہ دار
ملکنا سحر یک جلد ریور
 آپ خود بھی ماہنامہ پڑھیں اور
 غیر احمدی دوستوں کو بھی پڑھائیں
 سالانہ چندہ
 صرف دو روپے (منیجر)

علیہ ایک کان خراب ہے۔ اس کے سینہ پر جلنے کا داغ ہے۔ قد تقریباً سو پانچ فٹ عمر ۳۰ سال یوسف مبارک کم بشتہ الدین کمال صاحب قائد خادم الاحیاء ہما و پور کے چوتھے بجائی زندہ احباب ان سے محتاط رہیں (ناظر امور عامہ)

قابل اعتماد و سروس
سرگودھا سے سیٹ کوٹ
طرابلس کی کمپنی لمیٹڈ
 آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے

لائل پور
 میں اپنی نوعیت کی آدوکان جہاں سے آپ کو ہر قسم کا صوفہ کلا تھرا پردہ کلا تھرا سیٹ بستر فرشی دریاں چھین توئے۔
 جائے نماز تنوک دیپر چون مل سکتے ہیں
وسیم پیسٹری باؤس
 چوک گھنٹہ گھر امیں پور بازار لائل پور

مرغی خانہ
 کھولنے کے لئے
متواتر اندھے و پینے والی
 بہترین وائٹ لیگھارن نسل
 لکے یک روزہ چوزے
 خلیل پولٹری فارم ریور
 سے حاصل کریں۔ ریٹ یک روزہ چوزے ۱۵ روپے
 تین ہفتہ کی چھٹیاں ۱۰ روپے سیکڑہ
 (منیجر)

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائمنوں میں بیاباہ تادی
چراغ و سونے کے
چاندی کے خوشنما برتن کی سیٹ وغیرہ
فرحت علی جیولرز کمیشن بلڈنگ لاہور فون نمبر ۵۶۶۲۳

وصیایا

صنوبری نوٹس:- مندرجہ ذیل وصایا مملکتی کار پر داز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ فتر بستی مقررہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کی طور پر مزوری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
 ۱- ان وصایا کو جو مندرجہ سے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ یہ منسل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔
 ۲- وصیت کنندگان سیکڑی صاحبان مال۔ سیکڑی صاحبان مال وصایا۔ رسالت کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکڑی مجلس کار پر داز ریور)

مسئلہ نمبر ۱۹۸۲
 میں آمنہ بی بی زوجہ چوچو ہلدی مریہ صاحبہ صاحبہ قوم بھٹ پیشہ خانہ دروی عمر ۲۲ سال بیعت ۱۹۶۰ء ساکن ریور ضلع جھنگ بقاعی ہوش و سواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۹/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-
 ۱- حق ہر وصول شدہ ۳۲/- روپے
 ۲- دیور سوادو توئے مالیتی ۲۷۲/- روپے کل جائیداد ۳۰۰/- روپے
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ کی وصیت صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریور کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی بل حصہ کی وصیت صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریور کرتی ہوں۔ اس وقت مجھے مبلغ ۱۰/- روپے ماہوار حیبہ خرچ ملتا ہے میں تازہ لیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی بل حصہ دراصل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریور کرتی رہوں گی۔ میرا یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔
 الامتہ:- آمنہ بی بی زوجہ چوچو ہلدی مریہ صاحبہ ریور
 گواہ شدہ: عطاء اللہ ایم کے سیکرٹری
 لائی کارنج ریور
 گواہ شدہ: محمد سلطان اکبر ریور

جیالسن خدام الاحمدیہ کا ایک اہم کام
 قائدین مجالس خصوصی توجہ فرمائیں
 ہر مجلس کے لئے ضروری ہے کہ اپنی کارگزاری کی رپورٹ سنہ ۱۹۸۰ء کی پندرہ تاریخ تک مرکز کو بھجوادے لیکن بہت کم مجالس نے اس اہم کام کی طرف توجہ دی ہے۔
 ایسی مجالس جنہوں نے ایسی نہ ماہ نومبر کی رپورٹ نہیں بھجوائی وہ جلد بھجوادیں۔ اگر خدا نخواستہ کوئی کام نہیں سوا تو بلا جھجک بھجویں کہ کام نہیں ہوا البتہ رپورٹ ضرور بھجوائیں۔ (محمد مجلس منٹلا لاہور)

خواہش اور مضبوط امر بن دانت
 جدید ترین طریقہ سے بغیر تالو کے نکلے جاتے ہیں۔
 دانت بغیر درد کے نکلے جاتے ہیں دانتوں کی جلد امراض کا علاج کیا ہے۔
 ڈاکٹر تمزین احمد پرا ناٹھ پیٹ

اکسیر پانیوریا مسورھوں سے خون اور پریپ آنا (پانیوریا) کے لئے اکیمل کورس اڑانی پڑے تاہر دو امانہ گول بازار ربوہ قون نمبر ۳۲ گول چھری بازار لاہور

تذکرہ

مجموعہ الہامات کشف و رؤیا

حضرت سیح موعود علیہ السلام

اجاب جماعت کو یہ معلوم کر کے خوش ہو گی کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات کشف و رؤیا کا مجموعہ

تذکرہ ایڈیشن سوم

الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ

نے شائع کیا ہے جو ایک عرصہ سے نایاب تھا۔ اس ایڈیشن کی ایک بڑی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں وہ الہامات و کشف و رؤیا جو ایڈیشن اولہ دوم میں شائع نہ ہو سکے تھے اس ایڈیشن میں ان کو بھی شائع کر دیا گیا ہے اس کے علاوہ اس کے ساتھ ایک صد بانوے صفحات کی مفت ح بھی شائع کی گئی ہے تاکہ حوالہ جات کی تلاش میں سہولت رہے صفحات ۱۰۱۸ سائز ۲۰x۳۲ کاغذ و طباعت عمدہ۔ ہدیہ علاوہ محصول ڈاک صرف اٹھارہ روپے

ملنے کا پتہ: الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ

تبلیغی و علمی مجلہ
ماہانہ الفکران ربوہ
سب جس میں

قرآنی حقائق بیان کرنے کے علاوہ یاد دہانی اور دیگر عقائد اسلام کے اعتراضات کے جواب دیئے جاتے ہیں غیر احمدی علماء کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے جس کے ایڈیٹر مولانا ابوالعطاء صاحب ہیں۔ سالانہ چھ نکلا۔ صرف ۶ روپے (دبئیہ)

ترسیل ذرا اور انتظامی امور سے متعلق
نیچر روزنامہ الفضل ربوہ سے خط و کتابت کی کریں۔

نیو پائلز کورس

ہو اسیر خوبی دہری کی مجرب دوا اکیمل کورس ۸ روپے سے زائد مجربات کا کتابچہ مفت شاہ ہومیو پیتھک سٹور رحمت بازار ربوہ

کتاب اسلام کا اقتصادی نظام

جس میں سوشلزم، کیپٹل ازم اور اسلامی نظام کا مقابلہ کر کے اسلامی نظام کی فوقیت ظاہر کی گئی ہے۔ کارڈ آفٹن پرفٹ پتہ صاف لکھیں

محمود احمد سر ایڈووکیٹ سمن آباد لال پور

رکالونی سکیم، پاک ٹاؤن

رہائشی پلاٹ ۶۰ روپے پر۔ رقبہ فی پلاٹ ۱۶۲ مربع فٹ۔ پیمائشی پلاٹ۔ چوڑائی ۱۶ فٹ لمبائی ۵۵ فٹ۔ ایک سے زائد پلاٹ بھی خریدے جاسکتے ہیں۔ کالونی نما میں۔ رہنے میں بوڈ جزائر پلاٹ ۲۴ فٹ زمین بازار پاک ٹاؤن۔ چوڑائی ۳۳ فٹ اور فرائیگیں موجود ہیں۔ رقبہ پاکالونی پاک ٹاؤن ہمارا زمیندار اور اونچا ہے۔ بجلی، پانی، سوئی گیس، بھٹہ خشت ساتھ موجود ہیں۔ اس کے علاوہ جامع مسجد جامع پارک، مک پارک، سکول، ہسپتال اور ڈاک خانہ وغیرہ کے لئے پلاٹ چھوڑ دیئے گئے ہیں واقعہ کالونی سکیم پاک ٹاؤن لاہور شیخوپورہ روڈ فیکٹری ایریا کے عقب میں ہے۔ تاد موقع اور قبضہ فرمیں۔ آپ کو آرڈر تھریڈ کرنا اچھی سے فائدہ حاصل کریں۔ آپ کے اعتماد اور حقین کے لئے رقبہ پاکالونی سکیم پاک ٹاؤن واحد حکمت ہے۔ اجاب جماعت احمدیہ کے لئے خوشخبری۔ سکیم پاک ٹاؤن آپ کی اپنی کالونی ہے۔ اجاب جماعت اس تاد موقع سے جو پورا فائدہ حاصل کریں۔ نیچے دئے گئے پتہ پر دفتر سے رابطہ قائم کریں۔
محمد ریاض احمد منیجر املاک کارپوریشن ۱۳ رادی روڈ لاہور
مقتدر روپورہ

قابل فروخت زرعی اراضی

جہ تحصیل خوشاب ضلع سرگودھا میں واقع ہے۔ بہترین رقبہ اور ہر قسم کی سہولت اور با موقع رقبہ ہے (۱) رقبہ تعدادی ۸۳۳ کھڑے قسم نہری پانی سالانہ ایک پلاٹ کی شکل میں متصل کوٹھی نواب سرگودھا میا نوالی روڈ پر اور ریلوے سٹیشن مٹھ ٹاؤن سے ڈیڑھ میل فاصلہ پر واقع ہے۔ (۲) رقبہ تعدادی ۳۱۳ کھڑے قسم بارانی موضع آدمی کوٹ میں واقع ہے۔ بہترین رقبہ ہے اور چشمہ لنک کینال مکمل ہونے پر اس رقبہ کو بھی نہری پانی ملنے کے قوی سکان موجود ہیں۔ خواہش مند اجاب رقبہ موقع پر دیکھ کر تسلی کریں اور درخواستیں معرفت مینجر صاحب اخبار لکھجوا لیں۔



نیاسیر ستم ساز
مضامین میں بے مثال ایک رنگ
اور تندہی جنہوں کو کس کو کس
ہر سائیل دستیاب
پاکستان سائیل انڈسٹری کوآپریٹو سوسائٹی
لاہور

نہایت با موقع دکان / مگاریئے فروخت

رحمت بازار ربوہ میں نہایت با موقع پلاٹ (نمبر ۱۵ غلہ منڈی) جس پر دکان / مکان بھی تعمیر شدہ ہے برائے فروخت موجود ہے۔ لڑکیوں کے سکول اور کالج کے بالکل نزدیک بازار اور ریلوے سٹیشن بالکل نزدیک۔ پانی بہترین اور میٹھا۔ خواہش مند حضرات مندرجہ ذیل پتہ پر رجوع کر سکتے ہیں۔ ربوہ میں چوہدری نسیم احمد صاحب ابن چوہدری محمد بوٹا صاحب مرحوم سیانٹو ہاؤس غلہ منڈی ربوہ سے بھی بات چیت ہو سکتی ہے۔
علامہ مصطفیٰ ملک
۲۵۴/۶۸ رحمان پورہ لاہور

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا سوال ضرور دیں

ہمدرد سوال (جوب ہٹرا) مرض اٹھرا کا بیظیر علاج و واخانہ خدمت خالق حیدر ربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس میں ۲ روپے

جماعت احمدیہ کا ۲۸ ویں الہی جلسہ سالانہ

(بقیہ صفحہ اول)

کامیاب ہوتے ہیں انہیں ایک ایک ہزار روپیہ نقد انعام دیا جاتا ہے (۳) سلسلہ عالیہ احمدیہ کی مرکزی لائبریری کے لئے فاؤنڈیشن نے اپنے خرچ پر ایک وسیع اور عمدہ عمارت تعمیر کرانے کی پیشکش کی ہے اس کا نقشہ تیار ہو چکا ہے امید ہے کہ ماہ جنوری میں اس کی تعمیر کا ابتدائی کام شروع ہو جائے گا۔

اس کے بعد حضور نے تحریک جدید کے ذریعے بیرونی ممالک میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا جو وسیع اور عظیم الشان کام ہو رہا ہے اس پر مختصر روشنی ڈالی اور بتایا کہ (۱) سویڈن میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک بڑی جماعت قائم ہو گئی ہے۔ یہ جماعت یوگوسلاویہ کے ان مسلمان مہاجرین پر مشتمل ہے جو اپنے ملک سے ہجرت کر کے وہاں آباد ہو گئے ہیں اور انہیں معجزانہ رنگ میں قبولی احمدیت کی توفیق ملی ہے۔ (۲) اس سال اللہ تعالیٰ کا دوسرا خاص فضل ہم پر یہ ہوا کہ ہم جاپان میں اسلام کا تبلیغی مشن قائم کرنے میں کامیاب ہو گئے ہیں (۳) محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کیلئے بتیشیر نے تبلیغی سروے کے سلسلے میں اس سال ترکی، ایران اور یوگوسلاویہ کا دورہ کیا۔ یوگوسلاویہ وہ پہلا کمیونسٹ ملک ہے جہاں پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری ایک منظم جماعت قائم ہو گئی ہے (۴) مشرق وسطیٰ کے ممالک میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے کثرت سے احمدی جماعتیں قائم ہو رہی ہیں (۵) امریکہ مشن نے اپنی پریس قائم کیا ہے (۶) اسی سال ڈچ زبان میں قرآن کریم کے ترجمہ کا دوسرا ایڈیشن شائع ہوا ہے (۷) اس سال یورپ میں ۱۵۶ افراد نے اور امریکہ میں ۸۲ افراد نے حق کو قبول کیا (۸) تحریک جدید نے اس سال مختلف اہم موضوعات پر ۱۹ کتب شائع کیں۔

حضور نے تحریک وقف جدید کے کام کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال وقف جدید نے بڑا ہی اچھا کام کیا ہے۔ صرف نگر پارک (منڈ) کے علاقہ میں وقف جدید کے معلمین کے ذریعہ اس وقت تک ۵۷۰ ہندو اسلام قبول کر چکے ہیں، اللہ تعالیٰ حضور نے فرمایا وقف جدید کے چندہ کی وصولی کو پہلے سے زیادہ ہے مگر اتنی نہیں ہے کہ جس سے ہم خوش اور مطمئن ہو سکیں۔ دو سنتوں کو اس چندہ کی طرف اسکے کام کی اہمیت کے پیش نظر زیادہ توجہ کرنی چاہیے۔

حضور نے تحریک وقف عارضی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ بہت سے احباب نے اس تحریک کے ماتحت تربیت اور تعلیم القرآن

کا بہت مفید کام کیا ہے لیکن اس کی طرف بھی جماعت کو پہلے سے بہت زیادہ توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔ حضور نے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات حفظ کرنے کی جو تحریک فرمائی تھی اس کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس تحریک کی تعمیل کے سلسلے میں ہماری بہنیں اور بچیاں مردوں سے آگے نکل چکی ہیں۔ اس وقت تک چار ہزار سے زائد بچیوں اور خواتین نے یہ آیات حفظ کر لی ہیں۔ مردوں کو اس طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے۔ حضور نے صدر انجمن احمدیہ کے چندوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال ۲۴ دسمبر ۱۹۶۹ تک جو چندے وصول ہوئے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سال کی نسبت ہمارے چندوں میں سوا دو لاکھ روپیہ کا اضافہ ہوا ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔

حضور نے فرمایا کہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ یہ سال جو ہنگاموں اور فسادات کے درمیان شروع ہوا تھا اللہ تعالیٰ کی نصرتوں، بشارتوں اور کامیابیوں کے درمیان ختم ہو رہا ہے الحمد للہ

آخر میں حضور نے اشتراکیت اور اسلام کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ کہنا کہ صرف اشتراکیت یا سوشلزم کو غریب سے بددلی ہے غلط ہے۔ غریب کو حقیقی معنوں میں ہمدرد اور خیر خواہ سوائے اسلام کے اور کوئی نہیں۔ اشتراکیت یا سوشلزم کا نظریہ تو یہ ہے کہ شخص کو اس کی کم از کم ضروریات کے مطابق دیا جائے لیکن اسلام یہ کہتا ہے کہ انسان کو اپنی ضروریات اور اپنی قوتوں کے نشوونما کے کمال کے لئے زیادہ سے زیادہ جن چیزوں کی ضرورت ہے وہ اس کا حق ہے جو بہر حال اسے ملنا چاہیے حضور نے فرمایا کہ میرے نزدیک اب وقت آ گیا ہے کہ ہم اسلام کے اس نظریہ کو جہاں تک ہماری طاقت اور اختیار میں ہو یعنی شکل میں قائم کر کے دکھائیں۔ ہم نے ربوہ میں کسی حد تک اسپر عمل کرنا شروع کر دیا ہے چنانچہ ہم نے ربوہ کے ۴۳ خاندانوں کو سستی گندم اور نقدی کی صورت میں اس سال مدد دی ہے۔ احمدی کارخانہ داروں اور زمینداروں کو چاہیے کہ وہ اپنے مزدوروں اور مزارعین کی اجرت اور ان کے حقوق اسلامی اصولوں کے مطابق ادا کریں حضور نے اس سلسلے میں ایک کمیٹی کے تقرر کا بھی

سلسلہ احمدیہ ممتاز خادم محترم مولانا قریشی محمد رفیع صاحب کی رحلت

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے جماعت احمدیہ کے ممتاز خادم محترم مولانا قریشی محمد رفیع صاحب متوفی ریشہ ڈگری سلسلہ ۲۴ ماہ سنح ۱۳۴۹ ہجری شمسی مطابق ۲۲ جنوری ۱۹۶۷ بروز جمعہ المبارک بوقت فجر (۵ بجے صبح) بعمر ۶۲ سال لاہور میں وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔

آپ کا جنازہ ہندریہ ایمبولنس کارا سی روز ۴ بجے سپر لاہور سے ربوہ لایا گیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز مغرب کے بعد نماز جنازہ پڑھائی حضور نے مرحوم کا چہرہ دیکھا اور دیر تک زیر لب دعا کرتے رہے۔ بعد جنازہ بہشتی مقبرہ لے جا کر مرحوم کی نعش کو قطعہ مریمان میں سپرد خاک کیا گیا۔ قریباً ہونے پر محترم مولانا ابو الحطاب صاحب صدر مجلس کا رپر داز نے دعا کرائی۔ نماز جنازہ اور تدفین میں ربوہ اور احمد نگر کے احباب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔

محترم قریشی صاحب مرحوم جامعہ احمدیہ قادیان سے ۱۹۲۹ء میں مولوی فضل پاسبان کرنے کے بعد مبلغین کلاس میں داخل ہوئے اور فارغ التحصیل ہونے کے بعد ۱۹۳۱ء میں مرئی سلسلہ کی حیثیت سے کام شروع کیا اور کئی سال تک برصغیر کے مختلف علاقوں میں بہت محنت اور جانفشانی کے ساتھ دوسروں تک پیغام حق پہنچانے میں بہت محنت صرف کی۔ اس عرصہ میں صد ہا کامیاب مناظرات اور بے شمار تقاریر کیں۔ حدیث پر آپ کو بڑا عبور حاصل تھا اور سیرۃ رسول صلی اللہ علیہ وسلم آپ کا خاص موضوع تھا۔ عربی بہت روانی اور فصاحت کے ساتھ بولتے تھے اور عربی میں تقریر کرنے کا ملکہ بھی حاصل تھا۔ ۱۹۳۸ء میں جبکہ تبلیغی خدمات کے سلسلے میں آپ احمد آباد میں مقیم تھے آپ پر چاقو سے حملہ ہوا۔ اگرچہ آپ کی جان تونچ گئی لیکن اس سے آپ کی صحت بہت متاثر ہوئی۔ بعد ازاں جامعہ احمدیہ میں استاد مقرر ہوئے اور سالہا سال تعلیم و تدریس کی خدمات بجالانے کے بعد ۱۹۵۸ء میں ریٹائر ہوئے۔ ریٹائر ہونے کے بعد بھی آپ مختلف اوقات میں پروفیسر جامعہ نصرت انسپکٹریٹ، المال اور انسپکٹر انصار اللہ مرکزیہ کی حیثیت سے خدمات بجالاتے رہے۔ پانچ سال تک رمضان المبارک میں مسجد مبارک ربوہ میں قرآن مجید کا درس دیا۔ نیز قیام پاکستان کے بعد احمد نگر (نزد ربوہ) میں سالہا سال تک جماعت کے پرنسپل رہے۔ احمد نگر کے احباب جماعت کو آپ سے خاص طور پر بے حد انس تھا۔ آپ بہت عالم و فاضل، مخلص و فدائی اور دعا گو بزرگ تھے۔ تمام عمر آپ نے خدمت سلسلہ میں ہی بسر کی۔

آپ نے اپنی اہلیہ صاحبہ محترمہ کے علاوہ ایک صاحبزادی اور پانچ فرزند اپنے چھ چھوٹے ہیں۔ آپ کی صاحبزادی عزیزہ قریشی صاحبہ ایم۔ اے گورنمنٹ کالج گجرات میں لیچرار ہیں فرزند ان میں سے محرم محمد رشید قریشی صاحب اور محمد عمید قریشی صاحب ایم۔ اے برسر روزگار ہیں باقی تین فرزند محمد رفیق قریشی، محمد حنیف قریشی اور محمد سلیم قریشی ابھی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔

ادارہ الفضل محترم قریشی صاحب مرحوم کی وفات پر دلی غم و الم کا اظہار کرتے ہوئے اپنی اہلیہ صاحبہ محترمہ، آپ کی اولاد اور دیگر لواحقین سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتا ہے اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس میں آپ کے درجات بلند فرمائے اور آپ کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے نیز آپ کی اولاد اور جملہ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور دین و دنیا میں ان کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ احباب جماعت سے بھی آپ کی بلند درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

اعلان فرمایا جو احمدی کارخانہ داروں اور زمینداروں کے حالات اور دیگر امور پر غور کر کے ایسی معین تجاویز مرتب کرے گی جن سے اسلامی اصولوں کے مطابق غریب کے حقوق کی ادائیگی کا انتظام ہو سکے۔ سارھے چار بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی بے بصیرت افروز تقریر اختتام پذیر ہوئی۔ (باقی)